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PÄEVAKORD:
1. Viljandi linna arengukava 2020. – 2025. aastateks ja strateegia kuni 2030. aastani
2. Kasutatud riiete kogumisest Viljandis
PÄEVAKORRAPUNKT NR 1
Viljandi linna arengukava 2020. - 2025.aastateks ja strateegia kuni 2030. aastani
KUULATI: 

Üldise ülevaate arengukava koostamise põhimõtetest ja koostamise käigust andis Helmut Hallemaa. Teda täiendas üksikasjade lisamisega Reet Alev.

OTSUSTATI:
Nõukoja poolt oli ülevaate ettevalmistanud Valli Veigel. Ta käsitles dokumenti peatükkide kaupa, juhtides koosolijate tähelepanu eriti sellistele lõikudele, kus ka seeniorid saaksid teha ettepanekuid või rõhutada mõne kavandatava meetme vajalikkust. 

Suuremat tähelepanu pälvisid järgmised kavatsused. Kaasava eelarve mahu suurendamine; linnaosade ja kogukondade kaasamine otsustusprotsessidesse; programm „Õue- ja haljasalad korda“; kõik, mis on kavandatud tänavõrgustiku heaks; samuti kõik, mis on plaanis sotsiaalvaldkonnas. Eriliselt rõhutati Arkaadia aia edasiarendamise vajalikkust, urnimüüri rajamisega alustamist, kalmistute korrashoiuga tegelemisega tõhustamist, Lastepargis värvilise purskkaevu vaatamisväärsuse taastamise vajadust, linna tänavate nimesiltide vähene olemasolu kõigis linnaosades. Kõige suurema kriitika sai asjaolu, et arengukavas pole üldse leitud võimalust ega tahetki sotsiaalkeskuse / päevakeskuse taasloomiseks linnas ja seda isegi nii pikas perspektiivis, nagu aastani 2030.

Seeniorite Nõukoda toetab linna arengukava esitatud kujul, v.a. asjaolu sotsiaalkeskuse /päevakeskuse puudumise kohta. 

PÄEVAKORRAPUNKT NR 2
Kasutatud riiete kogumisest Viljandis
KUULATI: 
Teemat käsitlesid Iiris Saar ja Riho Tipp. See teema on muutumas linnas tõeliseks probleemiks. Kaalutakse teiste linnade eeskujul erikonteinerite paigaldamist linna erinevates piirkondades ning püütakse organiseerida kogutu äravedu taaskasutusorganisatsioonide kaudu. Põhirõhk oleks kostöös Humanaga. Esialgse variandi korral saaks see alata alles uuel aastal. Praegu võtavad kasutatud riideid vastu Koidu täika, kauplus „Sõbralt sõbrale“ ja baptisti koguduse kirik.

OTSUSTATI:
Hea tahtmise ja koostööga oleks ilmselt ühe, n-ö. katsekonteineri paigaldamine Selveri Humana juurde üsna pea teostatav. See näitaks ka ära, kui suur on vajadus ja huvi selle teenuse vastu. 

Koosolekul osalejad toetasid seda ettepanekut. 

Järgnes mitmete arvamuste avaldamine: Kuidas linn suhtub IT akadeemia asutamisse. H. Hallemaa vastus sellele oli järgmine: asi vajab põhjalikku arutelu ja sellega tegeldakse. Kas on võimalik saada lipuvarda alus Kaevumäele, kes sellega tegeleb? Kas on plaanis lastebasseini rajamine Valuoja orgu? Seekordsel koosolekul ei saanud nõukoja liikmed vastuseid maikuus üleskerkinud küsimustele.
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