Lisainfo „Viljandi linna eelarvest mittetulundusliku tegevuse toetamise kord“ muutmise arutelule


Viljandi linna eelarvest mittetulundusliku tegevuse toetamise korra muutmine on võetud ette peaasjalikult igapäevatöö käigus välja tulnud tõlgendusruumi täpsustamiseks ning juba toimuvate, kuid sõnasõnalt korras kirjeldamata olukordade reguleerimiseks. 
Kirjeldatud muudatused on tähistatud kollasega.

Muutmise käigus on tõstetud ümber lõike korra selgemaks struktureerimiseks, erinevad taotlemise ja menetlemise protsessid on korras loogilises järjekorras ning lõiked asuvad seal, kuhu nad sisu järgi kuuluvad. Muudatuste (lõigete ümbertõstmise) eesmärk on muuta info leidmine taotlemise ja menetlemise erinevate järkude kohta lihtsamaks. Samal põhjusel on muudetud osade paragrahvide nimetusi (kokku on liidetud protsessid, mis kuuluvad kokku) ning on lisatud üks paragrahv.
Kirjeldatud muudatused on tähistatud rohelisega.

Korra muutmisel on tehtud ettepanekuid ka põhimõttelistemaks muudatusteks.
Näiteks on ühe ettepanekuna kustutatud nõue, et tegevustoetuse taotleja peab olema eelnevalt vähemalt kolm aastat juba tegutsenud. Nõue pandi korda sisse kaks aastat tagasi põhjendusel, et taotlejad ehitasid vastavalt vajadusele MTÜ-sid ning kolme tegutsemise aasta nõue tagab MTÜ tõelise tegutsemise ja elujõu. Samas ei ole olnud olukorda, kus Viljandi linna tegevustoetust oleks taotlenud MTÜ, kelle tegevuses oleks tekkinud kahtlusi ning kolme aasta nõue jätab toetusest ilma ühinguid, keda Viljandi linna põhimõtete järgi just tahaks toetada. 

Näiteks Laevamudelistide Klubi MTÜ, kes lõi huvikoolist lahku ning hakkas eraühinguna huvitegevust pakkuma. Viljandi linnas pakutava huvihariduse ja –tegevuse valikute mitmekesisena hoidmine eriti loodus- ja täppisteaduste valdkonnas on linnale oluline. Samas ei ole me saanud anda neile tegevustoetust. Ei saa ka 2023 aastaks, sest nad on alles kaks aastat tegutsenud MTÜ – samas kahtlusi nende tegevuses ei ole.
Seega palun teil antud muudatuse ettepaneku üle mõelda ning koosolekul arutleda selle nõude vajalikkuse üle.

Teise olulisema muudatusena tooksin välja §5 lõike 9 „Erahuvikoolid ja huvitegevust pakkuvad ühingud peavad tegevustoetuse taotluse eelarves selgelt eristama kulud laste- ja noorte õppe- ja/või treeningtegevuse korraldamiseks ning ühingu muu tegevuse korraldamiseks“.
[bookmark: _GoBack]Muudatus on tingitud soovist paremini eristada laste- ja noorte huvitegevuseks (ka treeningtegevuseks) taotletav ja antav toetus täiskasvanutele mõeldud toetusest. Kuna mitmed meie ühingud tegelevad nii laste õpetamisega kui täiskasvanute tegevustega, sai lisatud nõue, et nad eristaksid eelarves selgelt lastele huvitegevuseks planeeritud kulud ja muud kulud (ehk siis täiskasvanute tegevustele planeeritud kulud). See annab linnavalitsusele parema info tegevustoetuste otsustamisel, võttes arvesse, et laste ja noorte tegevus on alati prioriteet. Sellisel juhul saab tulevikus ka parema ülevaate huviharidusele ja –tegevusele antava toetuse suurusest ning toetuse suurusest lapse kohta erinevate valdkondade / koolide / ühingute kaupa.

Kolmandana tooksin välja §5 lõiked 13 ja 14, kuhu on lisatud lõiked, mis annavad menetlejale õiguse teha ettepanek taotluste ümbertõstmiseks valdkondade vahel ning tegevustoetuste taotluste ümbersuunamiseks projektitoetuste vooru, kui taotluste sisu järgi on näha, et nad kuuluvad teise valdkonda või et tegemist on projektiga, mitte tegevustoetusega. Muudatus annab menetlejale võimaluse välistada olukord, kus taotleja jääb toetusest ilma, kuna on teinud taotluse valesse valdkonda.

Muudatusi on veel, kuid kõiki ma siin välja tooma ei hakka.
Põhimõttelisemad muudatused on korras märgitud sinisega.


