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VILJANDI LINNAVOLIKOGU

MÄÄRUS

22. veebruar 2018   nr

Kohanime muutmine


Kohanimeseaduse § 3 lõike 7 punkti 2, § 4 lõike 1 punkti 4, § 5 lõike 4, § 6 lõike 8, § 7 lõike 2 punkti 2 ja Viljandi Linnavolikogu 27.08.2004 määrusega nr 69 vastu võetud „Kohanime määramise kord“ punkti 4.1 alusel 

§ 1. Muuta /mitte muuta Viljandi linnas asuva aadressikoha (liikluspind) ametlik kohanimi Side tänav (teeregistri number 8971360, katastritunnus 89701:001:0308) ametlikuks kohanimeks Itaalia tänav.

§ 2. Määrus jõustub kolmandal päeval pärast avaldamist Riigi Teatajas.


(allkirjastatud digitaalselt)
Helir-Valdor Seeder
linnavolikogu esimees


Koostaja(d): Urmas Parre
Esitatud: 22.01.2018
Esitaja: Viljandi Linnavalitsus			Ettekandja: Kalvi Märtin
Lk arv: 5
Hääletamine: nõudmisel

Seletuskiri
Kohanime muutmine


Eelnõu eesmärgiks on taastada Viljandi linnas asuva Side tänava (kohanimeseaduses aadressikoht, ruumiandmete seaduses liikluspind) ajalooline nimi Itaalia tänav. 
Kohanime määramist reguleerib kohanimeseadus. Kohanime määramine on ka ametliku kohanime muutmine (§ 3 lõige 7 punkt 2). Kohanimi peab olema määratud aadressikohale, antud juhul tänavale (§ 4 lõige 1 punkt 4). Ühe omavalitsusüksuse territooriumile jäävale nimeobjektile määrab kohanime kohalik omavalitsus (§ 5 lõige 4). Kohalik omavalitsus avalikustab kohanime määramise eelnõu kohaliku omavalitsuse volikogu kehtestatud korras vähemalt 15 päeva enne kohanime määramise otsuse tegemist (§ 6 lõige 8). Viljandi linna „Kohanime määramise korra“ punkti 4.1 kohaselt avalikustatakse kohanime määramise eelnõu Viljandi linna kodulehel. Ametlikku kohanime võib muuta, kui soovitakse taastada ajaloolist eestipärast kohanime (§ 7 lõige 2 punkt 2). Kohanime määramisel tuleb eelistada nime, mis on paikkonnas tuntud ja levinud või mis on tähtis aja- või kultuurilooliselt (§13 lõige 1).
Riiklikes registrites toimub nimemuutus valdavalt automaatselt. Kinnistu omanike hooleks on teavitada krediidiasutusi ja tuttavaid aadressi muutumisest. Kohanime määramise eelnõu on avalikustatud Viljandi linna kodulehel. Tänavanime muutmisest linnale otsest tulu ei tõuse. Otseseks kuluks on uute tänavasiltide tellimine ja paigaldamine.

Side tänava nime muutmise ettepaneku tegid 9 Side tänava järgi adresseeritud kinnistu omanikku. Ettepanekus sooviti taastada tänava ajalooline nimi, Itaalia tänav. Tänavanime muutmine ei ole vastuolus kohanimeseaduse nõuetega. Tänavanime muutmine tingib paratamatult Side tänava järgi adresseeritud hoonete ja maaüksuste aadresside ning postiaadresside muutmise. Viljandi linnavalitsus saatis Side tn järgi adresseeritud kinnistute omanikele (19 omanikku) kirjad, milles teatati tänavanime muutmise kavatsusest ning küsiti arvamust sellega kaasnevast aadressi muutmisest. Kirjadele vastas 10 omanikku, Vastused olid nõusolevad. Ei vastanud 9 omanikku. Teade Side tänava nime muutmise kavatsusest avaldati 2017 aasta 15. augustil ilmunud ajalehes „Sakala“. 

Viljandi linna Kantreküla ja Männimäe piirkonnas olid mitmed tänavad nimetatud riikide järgi: Itaalia tn (Side tn), Prantsuse tn (Tehnika tn), Belgia tn (Terase tn), Serbia tn (Vase tn), Jaapani tn (Malmi tn), Inglise tn (Vabriku tn), Ungari tn (osaliselt Lennuki tn), Soome tn (tänav puudub), Rootsi tn (osaliselt Tina tn), Poola tn (läheduses Metalli tn), Vene tn (Vene tn).
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Kohanimenõukogu soovitab tänavanimede ennistamist sarjana (Kohanimenõukogu 10.09.2017 protokoll nr 81 lisatud). Üksikute tänavanimede ennistamine ei ole otstarbekas.

Side tn asukoha skeem
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(allkirjastatud digitaalselt)
Urmas Parre
maakorralduse spetsialist
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