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VILJANDI LINNAVOLIKOGU

OTSUS

29. aprill 2021   nr

Sihtasutuse Holstre-Polli Vabaajakeskus
tegevuse lõpetamine


Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 24, sihtasutuste seaduse § 43 punkti 1 ja § 48 lõike 1 ja SA Holstre-Polli Vabaajakeskus põhikirja punktide 11.1, 11.2, 11.3 ja 11.4. alusel ning lähtudes Viljandi Vallavolikogu 04.03.2021 ettepanekust Viljandi Linnavolikogu

o t s u s t a b:

1. Lõpetada Sihtasutuse Holstre-Polli Vabaajakeskus (registrikood 90013555) tegevus ning sihtasutus likvideerida. 

2. Viljandi Linnavalitsusel viia läbi koostöös Viljandi Vallavalitsusega sihtasutuse likvideerimismenetlus. 

3. Viljandi vald garanteerib sihtasutuse lõpetamisest alates viie aasta jooksul Viljandi linna elanikele Holstre-Polli spordi- ja vabaajakompleksis olemasolevas mahus tasuta sportimise ja vaba aja veetmas käimise. 

4. Käesoleva otsusega mittenõustumisel võib esitada 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates:
1) vaide Viljandi Linnavolikogule aadressil volikogu@viljandi.ee või Linnu tn 2, 71020 Viljandi;
2) kaebuse Tartu Halduskohtule aadressil tmktartu.menetlus@kohus.ee või Kalevi tn 1, 51010 Tartu.

5. Otsus jõustub teatavakstegemisest.


(allkirjastatud digitaalselt)
Helir-Valdor Seeder
linnavolikogu esimees

Koostaja(d): Marko Kotsar, Margit-Marit Raudsepp
Esitatud: 
Esitaja: Viljandi Linnavalitsus			Ettekandja: Janika Gedvil
Lk arv: 1
Hääletamine: koosseisu häälteenamus

Seletuskiri
Sihtasutuse Holstre-Polli Vabaajakeskus tegevuse lõpetamine


Eelnõu eesmärk on lõpetada SA Holstre-Polli Vabaajakeskuse tegevus ja sihtasutus likvideerida, kuna Viljandi vald on avaldanud soovi Holstre-Polli Vabaajakeskuse arendamisega edaspidi üksi tegeleda ning soovib keskuse käitamiseks asutada uue sihtasutuse, kus Viljandi vald oleks ainuasutaja ning asutajaõiguste teostaja.

Olemasolevast sihtasutusest ei ole võimalik Viljandi linnal välja astuda, oma õigusi üle anda ega ka sihtasutust ümber kujundada nii, et asutajaõigused lõpeksid. Ainuke võimalus sihtasutuse asutajaõigustest loobuda on läbi sihtasutuse lõpetamise. 

[bookmark: para43lg1p1][bookmark: para48lg1][bookmark: para56lg1]Sihtasutuste seaduse (SAS) § 43 kohaselt lõpetatakse sihtasutus asutajate otsusega, kui see asutajate õigus on ette nähtud põhikirjas. Sihtasutuse põhikirja punktis 11.2 on see õigus olemas. SAS § 48 lõike 1 kohaselt toimub sihtasutuse lõpetamisel selle likvideerimine (likvideerimismenetlus). Sihtasutuse põhikirja punkti 11.4 kohaselt määratakse sihtasutuse likvideerijad asutajate poolt. Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 24 kohaselt on sihtasutuse lõpetamise otsustamine volikogu ainupädevuses.

Viljandi Vallavolikogu on esitanud Viljandi linnale 04.03.2021 ettepaneku, millest selgitab, et vald arutas oma 25.02.2021 istungil SA Holstre-Polli Vabaajakeskusega seonduvaid küsimusi ja probleeme. SA Holstre-Polli Vabaajakeskus vajab suuremaid ja täiendavaid investeeringuid, et tagada sihtasutuse jätkusuutlikkus ja toimimine. Viljandi Vallavolikogu hinnangul panustab käesoleval ajal Viljandi vald sihtasutusse rohkem kui Viljandi linn. Viljandi vald oleks valmis veel rohkem panustama, kui tegemist oleks ainult Viljandi vallale kuuluva sihtasutusega. Viljandi Vallavolikogu jõudis oma arutelus seisukohale, et asjakohane on teha Viljandi linnale ettepanek lõpetada SA Holstre-Polli Vabaajakeskus tegevus. Viljandi vald asutab uue sihtasutuse, mille tegevusala oleks sama, mis praegusel sihtasutusel ning vara oleks võimalik üle anda loodavale sihtasutusele.

Viljandi Linnavalitsus on seisukohal, et Viljandi valla ettepanek on oma olemuselt mõistlik. Keskus asub Viljandi vallas ning pole otseselt seotud Viljandi linnaga. Samuti pole Viljandi linn huvitatud sihtasutusse täiendavate vahendite suunamisest. Samas on tervitatav, et vald seda teha soovib ning loodetavasti on keskusel Viljandi valla juhtimise all edukam tulevik. Keskus on siiski piirkonnas arvestatava tähtsusega spordi- ja vabaajarajatis, mille säilimine ja efektiivne toimimine rikastab vaieldamatult kohaliku spordimaastiku võimalusi.

Viljandi Linnavalitsus leiab ka, et vähemalt viie aasta jooksul sihtasutuse lõpetamisest peab Viljandi linna elanikel olema võimalus Holstre-Polli vabaajakeskuses tasuta sportida ja vaba aega veeta.

Kulusid või tulusid linnale sihtasutuse lõpetamine otseselt ei tekita. Kulud, mis on seotud likvideerimisega, kannab sihtasutus ise oma käibevahenditest. Tulu poolele võib tinglikult välja tuua linnapoolse iga-aastase tegevustoetuse, mis edaspidi linnale alles jääb ja mida saab kasutada muudeks tegevusteks. 2021. aastal on toetuse suuruseks 22 500 eurot.


(allkirjastatud digitaalselt)
Marko Kotsar
õigusteenistuse juht

(allkirjastatud digitaalselt)
Margit-Marit Raudsepp
menetlusspetsialist
