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Informatsioon laste ja perede profiili kohta				11.03.2019
 
On hea meel teile teatada, et Viljandi Linnavalitsuse sotsiaalameti eestvedamisel ja koostöös 27 erineva laste ja peredega kokkupuutuvate valdkondade spetsialistidega on valminud Viljandi linna laste ja perede heaolu profiil (lisatud eraldi failina), mis on töövahend laste ja perede heaolu valdkonna paremaks muutmiseks vajaduspõhise planeerimise kaudu. Profiili abiga kaardistati olukord, anti hinnang ja analüüsiti see ning nüüd on ees edasiste tegevuste planeerimine KOV-is. Profiili valmimisele aitas kaasa ka Viljandi Linnavalitsuse liige Karl Õmblus, kes juhtis profiili koostamise meeskonna koosolekuid. Täname teda selle koostöö eest!
Kuna see dokument on hea alusmaterjal valdkonnast ülevaate saamiseks ning arengukavasse tegevuste planeerimiseks, siis sai dokument saadetud e-kirjaga valitsuse liikmetele, volikogu sotsiaal- ja hariduskomisjoni liikmetele, arengukava töörühm Hooliv ja sotsiaalselt turvaline Viljandi linn ja haridusasutuse juhtidele. Juhin tähelepanu sellele, et see dokument kajastab küll statistilisi andmeid, mis olid koostamise hetkel kättesaadavad, kuid olulisemat tähtsust omavad selles valdkonnaga seotud spetsialistide olukorra kirjeldused ja hinnangud. 
Tulevikus hakkab Viljandi Linnavalitsuse laste ja perede komisjon seda dokumenti aeg-ajalt üle vaatama ja värskete andmetega täiendama. 
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