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Eelseisvate riigikogu valimiste üheks põhilubaduseks on saanud lapsevanemate vabastamine lasteaia kohatasust. Kuna lasteaiateenuse korraldamine on kohalike omavalitsuste ülesanne[footnoteRef:1], tasub analüüsida, millise kohatasude süsteemi on loonud omavalitsused. [1:  Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus § 6 lg 2.] 

Kohatasu suurus
Ühelapselistes peredes on kohatasu suuruseks keskmiselt 6%[footnoteRef:2] miinimumpalgast[footnoteRef:3] (ca 32 eur kuus). Mediaantasu on 5% ehk pooltes omavalitsustes on ühelapselise pere lasteaia kohatasu kulu ühes kuus 27 eurot või vähem. Madalaim on kohatasu Rakvere vallas ja Vormsi vallas (1% miinimumpalgast), Kanepi vallas on lapsevanemad kohatasust täielikult vabastatud. Kõrgeimat kohatasu makstakse Kiili vallas (15%), millele järgnevad Tartu linn (14%) ja Tallinna linn (13%).  [2:  Arvutused põhinevad kõrgeimal kehtival kohatasul omavalitsuses.]  [3:  Kohatasu on mõistlik vaadata osakaaluna miinimumpalka, kuna koolieelse lasteasutuse seaduse § 27 lg 3 kohaselt ei tohi vanema poolt kaetav osa ületada 20% Vabariigi Valitsuse kehtestatud palga ülemmäärast. Sel põhjusel on paljud omavalitsused kohatasu sätestanud osakaaluna miinimumpalka.] 

Kahe lasteaialapsega peres on kohatasu keskmiselt ~10% miinimumpalgast (ca 55 eurot; mediaan 8,6%). Kohatasu soodustused teisele või mõlemale lapsele kehtivad 38-s omavalitsuses. Kõrgeima kohatasu esikolmikus on Tallinn (27% miinimumpalgast), Pärnu  (26%) ja Kiili vald (25%). Kohatasud on madalaimad samades omavalitsustes, mis ühelapseliste perede puhul: Vormsil, Kanepil ja Rakvere vallas. 
Kolme lasteaialapsega peres on mediaantasu sama, mis kahe lasteaialapsega peres ning keskmine kohatasu kõigest kaks eurot kallim. See tähendab, et rahaline koormus tasu puhul kolmanda lasteaialapsega enamikes omavalitsustes oluliselt ei tõuse ning paljudes omavalitsustes koguni väheneb. Tavapärane praktika on kolmanda lasteaialapse eest tasu mitte võtta, kümnes omavalitsuses on sellised pered aga kohatasu maksmisest täielikult vabastatud. Kõrge tasu poolest paistavad silma rikkad omavalitsused: kuueteistkümne kõrgeima kohatasuga omavalitsuse hulgast leiab ainult ühe sellise, mis ei kuulu Harju ega Tartu maakonda. Jättes kõrvale Tallinna ja Tartu maakonna omavalitsused, on kõrgeimad lasteaia kohatasud Kohila vallas (26%), Kehtna vallas (16%) ja Tori vallas (15%).
Kohatasu ja elanike sissetulekud
Kohatasude puhul on mõistlik arvesse võtta ka seda, millised on inimeste sissetulekud, kes omavalitsuses elavad. Sel viisil on võimalik hinnata, millistes omavalitsustes on kohatasu koormus leibkondade eelarvele suhteliselt suurem või väiksem.
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Joonis 1. Keskmine sissetulek omavalitsuses TSD-deklaratsioonide alusel ja kohatasu osakaal omavalitsuse keskmisest sissetulekust. Allikas: omavalitsuste kodulehed, Riigi Teataja, EMTA.
Jooniselt nähtub, et ühelapselise pere puhul keskmise rikkusega omavalitsustes (1000–1200 eur) kohatasu tugevalt varieerub. Näiteks peab Pärnus lasteaiakoha eest loovutama 7% keskmisest sissetulekust omavalitsuses ning Rakvere vallas kõigest 0,5% ehk 5 eurot. Alates 1300-st eurost sissetuleku kasvades ka kohatasud normaliseeruvad ning moodustavad veidi kõrgema osa sissetulekust. Rohelisse nn koridori jäävad omavalitsused, kelle puhul võib nende kohatasu pidada suhteliselt sarnaseks samasugusel jõukusetasemel omavalitsustega. Koridorist ülespoole jäävad suure kohatasuga omavalitsused ning koridorist allapoole omavalitsused, kes paistavad silma oma tagasihoidliku tasu poolest.
Milliseid soodustusi pakuvad omavalitsused?
Lasteaias käimisega seotud kulude vähendamiseks pakuvad pea kõik omavalitsused soodustusi ühel või teisel kujul:
· 51% omavalitsustest pakuvad kohatasu soodustust vähekindlustatutele. See tähendab, et osaliselt või täielikult vabastatakse sellised pered kohatasu maksmisest. 
· Kolmandik omavalitsustest vabastavad osaliselt või täielikult toiduraha maksmisest vähekindlustatud. Lisaks on kuues omavalitsuses lapsevanemad vabastatud toiduraha maksmisest olenemata pere sissetulekust.
· Üldiselt madal kohatasu. Omamoodi soodustuseks võib pidada ka seda, kui omavalitsus on kõigil lastel hoidnud kohatasu madalana. Näiteks jääb 13-s omavalitsuses ühe lapsega peres tasu alla 3% miinimumpalgast ehk alla 16 euro. Arvestades ka kohatasu soodustusi vähekindlustatutele, on kahes kolmandikus omavalitsustes tehtud vähekindlustatutele lasteaiakoht rahaliselt kättesaadavamaks. 
· 72% omavalitsustest vähendavad paljulapseliste perede (3 või enam last) kohatasu. Küll on enamikes omavalitsustes soodustused lasteaias käivate laste arvu põhised ehk kohatasu vähendatakse kahe või kolme samaaegselt lasteaias käiva lapse puhul. Mõnes omavalitsuses on soodustuse saamise aluseks ka laste arv peres kokku: näiteks vabastatakse kohatasu maksmisest täielikult pere, kui seal kasvab kolm või enam kuni 18-aastast last.
Seega on soodustuste fookuses lasteaias käimisega seonduvate kulude vähendamine eelkõige paljulapselistele ja vähekindlustatud peredele.
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