Viljandi Linnavolikogu hariduskomisjoni protokollilise otsuse eelnõu – projektitoetusele uue sihtotstarbe määramine


Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Viljandi Baptistikogudusele määrati hariduskomisjoni 10.06.2019 koosolekul tehtud ettepaneku alusel Viljandi Linnavalitsuse 17.06.2019 korraldusega nr 299 noorsootöö valdkonna projektitoetus 500 € Noortefestivali PP „Minu inimesed“ korraldamisel põhiruumi rendi katteks, seega raha määrati vastava sihtotstarbega. 
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15. oktoobril esitas Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Viljandi Baptistikogudus projektitoetuse aruande, mis ei olnud kooskõlas toetuse sihtotstarbega. 14. novembril esitas Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Viljandi Baptistikogudus avalduse projektitoetuse sihtotstarbe muutmiseks (lisatud eelnõule).

Avalduses tõi Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Viljandi Baptistikogudus välja järgmist:

//

Toetuse määramisel seadis Viljandi linnavolikogu toetuse eesmärgiks põhiruumide rendi katmise, aga kuna projekti põhiruumideks said Viljandi Baptistikoguduse enda ruumid, siis spetsiifiliselt põhiruumi rendikulu ei tekkinud. Põhiruumi tuli aga korrastada ja 600 inimese osalemise võimaldamiseks teostada väiksemaid remonttöid ja ettevalmistustöid trepi- ja rõdupiirete näol, mis olid vajalikud PP festivali läbiviimiseks. PP festival tõi kogudusse korraga oluliselt rohkem inimesi, kui seal regulaarselt käib, seega tekkis spetsiifiline kulu katmise vajadus tingituna PP festivali projektist. 

//


1. Eeltoodust lähtuvalt kooskõlastab/ei kooskõlasta Viljandi Linnavolikogu hariduskomisjon sihtotstarbe muutmise:
1.1. Projekti algne sihtotstarve: Noortefestivali PP „Minu inimesed“ korraldamisel põhiruumi rendi katteks.
1.2. Projekti uus sihtotstarve: Noortefestivali PP „Minu inimesed“ korraldamise.
