Lasteaed Mesimumm hoolekogu tegevuse kokkuvõte 2018/2019 õppeaastal
Septembris kinnitati Lasteaed Mesimumm hoolekogu koosseis 2018/2019 õppeaastaks. Hoolekogu koosseisu kuuluvad rühmade esindajad: Tiina Bogdanov, Marko Mägi, Katrin Marandi, Mängumesila lapsevanem Katrin Marandi, Tuuli Peebu, Indrek Aasna, Gete Nöps, Kadi Kodres, Merve Süvaorg, Piret Sadam, õpetajate esindaja Silvi Paagel ja linna esindaja Anett Suits
Hoolekogu esimesel kokkusaamisel 1. oktoobril tutvustati hoolekogu uusi liikmeid ja räägiti uue õppeaasta eesmärkidest. Vaadati üle lasteaia kodukord, hoolekogu andis nõusoleku selle kinnitamiseks. Arutleti lasteaia uue toitlustuskorra teemadel, arutleti plusse ja miinuseid ning kuidas vanematele toimivat süsteemi paremini selgitada. Hoolekogu liikmed soovisid teada, kuidas toimib lasteaia ala korrastamine linnahoolduse poolt. Direktor Lea Matson tutvustas 2019 eelarve projekti, arutleti investeeringute ja remonti vajavate ruumide jm objektide üle. Hoolekogu liikmed tegid ettepaneku, et lasteaias võiks toimuda erinevaid huviringe ning rohkem peaks  koostööd tegema linna huvikoolidega. Lasteaia direktor andis edasi eelinfo lasteaed Mesimumm ja Midrimaa võimaliku ühinemise kohta. 
Jaanuaris tutvusid hoolekogu liikmed Ühendlasteaia põhimääruse projekti eelnõuga, Hoolekogu liikmetel oli võimalus teha omapoolsed ettepanekud põhimääruse muutmiseks.
Märtsis tutvuvad hoolekogu liikmed Kesklinna Lasteaia arengukavaga, mis on kokku pandud mõlema lasteaia arengukavade põhjal. Arengukavas on ära toodud mõlema lasteaia tugevused ja arendussuunad. Hoolekogu liikmed tegid ettepanekuid ja parandusi. Kesklinna lasteaed sai endale uue logo, toimus logo konkurss. 
6. mail tutvusid hoolekogu liikmed uuenenud Viljandi Kesklinna Lasteaia kodukorraga, tehti ettepanekuid ja parandusi. 16. mail toimus Viljandi Lasteaed Mesimumm ja Viljandi Lasteaed Midrimaa hoolekogude ühiskoosolek, mille käigus kinnitati uus lasteaia kodukord. 
[bookmark: _GoBack]1. september 2019 alustab tööd Viljandi Kesklinna Lasteaed. Uuendatakse lasteaia ühine koduleht ning uueneb Stuudium.

