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Viljandi Linnavolikogu kultuurikomisjonile.
Mul on 2 ettepanekut  ´´Viljandi linna eelarvest mittetulkundusliku tegevuse toetamise kord´´  :
§ 11 lg 2
a)Taotlejale,kellele on tegevustoetus  määratud, kuid kes ei esitanud enne selle väljamaksmist eelmise perioodi toetuse kasutamise aruannet tähtaegselt,otsustab toetuse väljamaksmise , osalise väljamaksmise või mitteväljamaksmise  linnavalitsuse kaalutlusotsuse alusel tingimusel et aruanne on esitatud. Toetuse väljamaksmise otsustamiseks peab taotleja esitama põhjendatud taotluse.
Minu märkused :                                                                                                                                          * Lisada punane osa. Niikaua, kui aruanne on esitamata, ei toimu mingit väljamakset.  
b)Veel tuleks lisada :                                                                                                                                                     * Antud parandatud kord ei käsitle ühegi lausega ettenägematuid(force majedure) olukordi, kus aruanne võib tõesti põhjendatult hiljaks jääda (näiteks autoavarii, infarkt jms).§ 11 lg 2 alla võiks lisada: Juhul kui toetuse saaja on jätnud aruande esitamata mõjuvatel tervislikel põhjustel, käsitleb linnavalitsus iga juhtumit eraldi.
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