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V I L J A N D I  L I N N

LINNAVOLIKOGU
SEENIORITE NÕUKOJA KOOSOLEKU PROTOKOLL

Viljandi raekoda 






17. august 2018 nr 1-16/18/1-6
Algus kell 14.00, lõpp kell 15.30
Koosolekut juhatas Priit Kaup

Protokollis Lea Saareoks

Koosolekust võtsid osa: Priit Kaup, Lea Saareoks, Agu Lall, Jaak Värnik, Uno Lüüs, Helmen Kütt, Valli Veigel
Puudusid: Ene Juurik, Hillar Saar, Aino Laansoo, Karl Luht, Mare Mihkelson
Koosolekul viibisid: Leelo Saar, Malle London, Kalvi Märtin, Reet Alev, Janika Gedvil
PÄEVAKORD:
1. Linna arengukava

2. Urnide müürist

3. Nimelistest pinkidest

PÄEVAKORRAPUNKT NR 1 
Linna arengukava
KUULATI: Ülevaate linna arengukavast tegi Reet Alev. Suuri muudatusi ei olnud. Toimus arengukava avalik väljapanek. On muudatusi mõningate asutuste nimetustes. Toimus ka keeleline korrektuur. Ülejäänud on kõik sama. Arengukava peab kehtima neli aastat., kusjuures iga aasta vaadatakse see üle. 

Seeniorite nõukoja liikmete mõtted seoses linna arengukavaga. Kuna eeloleval volikogul arutusele tuleva arengukava ja sellega seotud eelarve on lihtsalt olemasolevate dokumentide n.ö. iluravi ehk iga-aastane täpsustus, siis meil ei olegi erilist mõtet asjasse sekkuda – pädevate ametnike poolt on praktilised arvutused tehtud, seega raha otsustab. 

Tuleviku tarbeks s.o. visioon aastani 2023 äratab siiski mõningaid mõtteid. 

Lk. 4-5 kõigi linnaosade potentsiaali arendamine, s.h. tänavate, kõnniteede ja kergliiklusteede korrastamine ja rajamine. Praegune sõnastus väidab, et sellealane töö saab aastaks 2023 täielikult tehtud. Kuid kas töö hulk, s.o. kõigi nimetatud teede kilometraaž on üldse teada ja kas vastavas tabelis kavandatud tööde maht (6 km kõnniteid ja 3 km tänavaid) seda tõesti katab.

Lk. 13 – linnasüdame kaunima väljanägemise huvides tuleb (kõige muu kõrval) linna vastava ala spetsialistidel jõuda Arkaadia aia (ja sellega seonduvalt ka nt. Rubiini platsi) arendamisel jõuda sõnadelt tegudeni. 

Lk. 14 – sadevee kanalisatsiooni arendamist puudutav osa on liiga üldsõnaline. Tuleb kavandada midagi konkreetselt, nt. Männimäe teel vms. 

Lk. 17, 18 – vaba aeg ja sport. Kas Lumepark Männimäel jääb kestma? Spordirajatiste kohta vt. eelmist protokolli (kergejõustiku näide) 

Siit edasi lihtsalt mõtteid. Lk. 27 – vabahariduse võimalustest võiks mõni pädev linnaametnik teha seniorite nõukojale väikese ülevaate. 

Lk. 29 – dokument dokumendi järel lihtsalt viksitakse eelmise pealt maha sisusse süvenemata (Maramaa kliinik – see on teada olevalt hoopis suletud). 

Lk. 32, 33 – mis seisus on tegelikult Rohelise tänava tööstuspiirkond? Kui palju raha kulus linnal selle arendusse ja kui ulatuslikult on see kasutusele võetud?

Meie koja otsus oleks järgmine: Viljandi linna volikogu Seeniorite Nõukoda toetab laias laastus Viljandi linna arengukava esitatud kujul. Erilist tähelepanu soovime pöörata järgmistele kavas olevatele tegevustele (arvestades ka eelpool toodud märkusi)

Arengukava punktid 2.1.1.1; 2.1.1.4; 2.1.1.6; 2.1.4.6 (koos värvuspurskaevuga) 2-1.4.7; 2.1.4.8; 3.1.2.5; 4.1.5.1.

Väikese kõrvalsoovitusena võiksime teha linnavalitsusele ettepaneku linna esteetilise arengu hoogustamiseks linnas olemasolevat intellektuaalset potentsiaali kaasates moodustada veel üks nõukoda või komisjon. 

Mitu aastat on eelarve strateegia kehtiv? Miks ei ole arvestatud pedagoogide palga kasvuga ja see number on sama.

Viljandi linna arengukavas on peatähelepanu Vabaduse platsil, veekeskusel jne. Kui palju on selleks raha kulutatud? On ka muid valupunkte väga palju. Nt. Valuoja org on hooldamata, räämas. 
OTSUSTATI: toetada linna arengukava

PÄEVAKORRAPUNKT NR 2
Urnide müürist 
Kolumbaariumi rajamiseks asupaiga leidmisest rääkis Leelo Saar ja asukohta ekraanil näitas Malle London. 27. juunil otsustas linnavalitsus jätkata ettevalmistusi selle rajamisega seotud küsimustes. Valituks osutus koht Estonias hukkunute mälestusmärgi läheduses. See oleks mõeldud 100 kohale. Üks koht oleks mõeldud 15 – 20 aastaks. Me loome selle asukohaga lisandväärtust. Kunstnik Malle London ütles, mida keerulisem lahendus, seda kallim ehitus. Oluline on kujundus, koht lillede ja küünalde jaoks. Tuleva aasta eelarvet hakatakse käesoleval suvel arutama. 

Õige aeg oleks rääkida pereurnide paigaldamisest.

Mõeldav oleks ka tuha puistekoht. 

Omasteta matusekohad on väga korrast ära, umbrohtu kasvanud. 

Kalmistuvahi kohtade kaotamine on ääretult mõttetu asi. 

Kes peab kalmude registrit? 
OTSUSTATI: toetada linnavalitsuse ettepanekut
PÄEVAKORRAPUNKT NR 3
Nimelistest pinkidest

Selle kohta on linnavalitsuse määrus, mida tutvustas Malle London. On toimunud esimene lugemine. Kohad pinkide paigaldamiseks võiks olla vastavalt valdkonnale. Pingi paigaldamiseks esitada avaldus linnavalitsusele. 

Eriarvamus – panna rahvahääletusele.

Arutame määruse projekti.

Erivajadusel toetada rahvahäälitusele panemist.

Kui on tegemist eramaaga, kuidas siis toimida? 

Kas on loodud komisjon ausamba taastamise küsimustes? J. Gedvil – komisjon on olemas.

OTSUSTATI: toetada määruse projekti 
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