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PÄEVAKORD:
1. Viljandi linna eelarvestrateegia aastateks 2018-2023 (2018/83-1), II lugemine

2. Viljandi linna arengukava aastateks 2018-2023 (2018/84-1), II lugemine

3. Linna arengukava täitmise ülevaade

4. Linna poolt eraldatud toetuste kasutamine

5. 2018. aasta linnaeelarve täitmine (vahekokkuvõte)
PÄEVAKORRAPUNKT NR 1

Viljandi linna eelarvestrateegia aastateks 2018-2023 (2018/83-1), II lugemine 
KUULATI:

M. Timpson ja M. Aaso tutvustasid eelarvestrateegia II lugemiseks tehtud muudatusi.
J.-M. Salumäe – Maksutulude peatükis 3.1 seisab järgnev lause. "Eelarvetulude prognoosimisel on tulumaksu osas lähtutud  järgnevast: /.../ aastatel 2019-2023 on linna maksumaksjate keskmine arv prognoositud muutumatuna (7 890 isikut)." Samas eelpool on välja toodud, et aastatel 2015, 2016 ja 2017 on maksumaksjate osakaal langenud igal aastal ja olnud keskmiselt 11-55 inimese võrra väiksem prognoositust. Veelgi enam - demograafiline surveindeks on alla ühe (Arengukava lk 4). Millistele argumentidele tuginedes on prognoositud maksumaksjate keskmiseks arvuks 7890 inimest?
M. Aaso – See on hetkel olemasolev elanike arv. Muudatusi on tõesti olnud. 2016 ja 2017 vahel oli erinevus 1 inimene. 2015 ja 2016 vahe ligi 40 inimest. Need muudatused on üsna marginaalsed. Üks on elanike arv ja teine on maksumaksjate arv. Arengukavas on toodud välja elanike arv mitte maksumaksjate arv. Isegi kui ta langeb 100 või 200 inimese võrra, siis tegelikus elus keskmine palk kasvab rohkem, kui on julgetud eelarvestrateegias konservatiivselt prognoosida. Ühe suurenedes, teise vähenedes tuleb ikkagi enam-vähem ühte astmesse. Viimastel aastatel ei ole Viljandi linna tulumaksuprognoosid olnud valed, kordagi pole laekunud vähem kui me oleme eelarvesse kirjutanud. 2018. aastal on 5 kuuga on laekunud 10 % rohkem. 
J.-M. Salumäe - Järgmiseks aastaks on investeeringute reserviks planeeritud 62 028 eurot ja 2020. aastal 84 506 eurot. Arvestades suuri planeeritud tegevusi ja viimase paari aasta kogemusi, ei tundu seda palju, aga äkki ma ka eksin? Palun põhjendada, mis annab linnavalitsusele kindluse, et nõnda väikesest reservist piisab?
M. Aaso – Strateegiaperioodi investeeringute planeerimisse on tehtud rohkem tööd kui kunagi varem arengukava ja eelarvestrateegia koostamisel. Nende objektide nimistu, mis on poliitiliselt kokkulepitud või mis on äärmiselt vajalikud teha on läbi paljude koosolekute saanud paika. See nimekiri on eelarvestrateegias aastate kaupa ka kenasti välja toodud. Üsna selgelt on paika vaieldud need objektid, mida tehakse. Reserv jääb selleks olukorraks, kui hinnad peaksid kallinema või kui tõesti midagi erakorralist ette tuleb. Lugu on selles, et meie põhitegevuse kulud, palgakulud, majanduskulud, Paalalinna Kooli investeering ning veel mõned suuremad tööd, mis on plaanis kulutavad selle raha ära ja reservi ei jää rohkem raha. Senikaua kuni ei ole selgelt näha, mille jaoks see võiks kuluda oleks mõistlik näidata reservi väiksemana ja mitte laenu suuremana. Tegelikkuses aastavahetuse jääk ei ole tõenäoliselt 0 eurot nagu on strateegias kirjas. Osa kulusid jääb tõenäoliselt tegemata. Kõik see saabki suunatud investeeringute reservi, selleks et teha täiendavaid investeeringuid.
Komisjoni esimees pani eelnõu hääletusele.

Hääletati:

3 poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.
OTSUSTATI:
Toetada eelnõud „Viljandi linna eelarvestrateegia aastateks 2018-2023 (2018/83-1)“.
PÄEVAKORRAPUNKT NR 2
Viljandi linna arengukava aastateks 2018-2023 (2018/84-1), II lugemine
KUULATI:

R. Alev ja M. Timpson tutvustasid arengukava II lugemiseks tehtud muudatusi.
J.-M. Salumäe - Kui vaadata arengukava, peab tõdema, et võrreldes aastateks 2016-2021 loodud arengukavaga suurt midagi muutunud ei ole. Ülevaatamisprotsessi oleks pidanud olema kaasatud ka uue arengukava loomiseks loodud ajutise komisjoni liikmed. Küsin linnapealt - kas uue arengukava koostamiseks loodud ajutise komisjoni liikmed olid kaasatud 2018-2023 arengukava koostamisse?
M. Timpson – Jah, olid. Komisjoni esimees H. Hallemaa osales kõikidel koosolekutel. Vastavalt meie korrale koosnes see linnavalitsuse liikmetest, ametite juhtidest ning ajutise komisjoni esimehest. 
J.-M. Salumäe -  Palun linna arengukava täitmise ülevaadet kirjalikul kujul saada. Usun, et tegu on olulise lähtedokumendiga uue arengukava koostamiseks, mis võiks olemas olla kõigil linnavolikogu liikmetel.
M. Aaso – Selles küsimuses ei ole täpsustatud, millise aasta arengukava täitmise ülevaadet siin mõeldakse. Kohe on võtta kirjalikult majandusaasta aruande koosseisus olev 2017. aasta kohta koostatud arengukava täitmise ülevaade. 2018. aasta kohta koostame selle järgmise aasta alguses ja lisame selle samuti majandusaasta aruandele. Päevakorrapunktis nr 3 teeb R. Alev lühikese ülevaate 2018. aasta esimeste kuude kohta. 
Komisjoni esimees pani eelnõu hääletusele.

Hääletati:

3 poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.

OTSUSTATI:
Toetada eelnõud „Viljandi linna arengukava aastateks 2018-2023 (2018/84-1)“.
PÄEVAKORRAPUNKT NR 3
Linna arengukava täitmise ülevaade
KUULATI:

M. Timpson – Iga aasta tuleb see majandusaasta aruande lisana. Esitame selle kirjalikult siis, kui aasta on läbi. 
R. Alev andis ülevaate olemasolevatest projektidest 2018. aastal. 

OTSUSTATI: 
Informatsioon võeti teadmiseks. 
PÄEVAKORRAPUNKT NR 4
Linna poolt eraldatud toetuste kasutamine 
KUULATI:
L. Kruusmägi andis ülevaate linna poolt eraldatud toetuste kasutamisest (tabel lisatud protokollile lisa 1). 
M. Timpson andis ülevaate statistikast (tabel lisatud protokollile lisa 2).
OTSUSTATI: 
Informatsioon võeti teadmiseks.
PÄEVAKORRAPUNKT NR 5
2018. aasta linnaeelarve täitmine (vahekokkuvõte)
KUULATI:
M. Aaso – Linnaeelarve täitmise kohta on ajas pidevalt uuenev info linna veebilehel http://www.viljandi.ee/eelarved/-/asset_publisher/IkFeMqiTh0pw/content/viljandi-linna-2018-aasta-eelarve?redirect=http%3A%2F%2Fwww.viljandi.ee%2Feelarved%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_IkFeMqiTh0pw%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3Dcolumn-2%26p_p_col_count%3D1 
OTSUSTATI:
Komisjoni liikmed tutvuvad infoga ise veebilehe vahendusel.
(allkirjastatud digitaalselt)




(allkirjastatud digitaalselt)
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