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V I L J A N D I  L I N N

LINNAVOLIKOGU
SEENIORITE NÕUKOJA KOOSOLEKU PROTOKOLL

Viljandi raekoda 






22. juuni 2018 nr 1-16/18/1-5
Algus kell 13.00, lõpp kell 12.00
Koosolekut juhatas Priit Kaup

Protokollis Lea Saareoks

Koosolekust võtsid osa: 10 liiget  (nimekiri lisalehel)
Puudusid: Harry Erm, Gunnar Grünthal, Erika Kiviloo, Helmen Kütt, Agu Lall
Koosolekul viibisid: Marika Aaso, Reet Alev, Marek Mumm
PÄEVAKORD:

1. Kohtumine päevakeskuse juhataja Marek Mummiga

2. Linna arengukava ja eelarve strateegia arutamine

3. Lisaeelarve arutelu
Alustasime päevakorra punkt number 2-st.

PÄEVAKORRAPUNKT NR 2
Linna arengukava ja eelarve strateegia arutamine

KUULATI:

Põhjaliku ülevaate linna arengukavast ja eelarve strateegiast andis linnavalitsuse rahandusameti juhataja Marika Aaso. Toimub esimene lugemine. Juulikuu jooksul on võimalik teha ettepanekuid.  

KÜSIMUS: mitu autot on linnavalitsusel.
VASTUS: 23 autot, 2 on sellist, mis on sõiduautodena kirjas.
OTSUSTATI:

Arengukava teemal võttis pikemalt sõna Valli Veigel. Kokkuvõtlikult soovitas ta linnavalitsusel arengukava edasiarendamisel kindlasti kaasata elanikkonna esindajaid,  sealhulgas eriti linnaosade arengu puhul, aga ka Arkaadia aia ja teiste tuleviku kujundamisel. Spordivaldkonna kohta tegi ta kriitikat hetkeolukorra kohta  Paalalinna heiteväljaku ehitamisel, kus treener Tiit Aru oli teinud ühiskondlikus korras väga suure töö, linna abi sealjuures on pea olematu. Arengukava arutelul peaks kohal olema abilinnapea – see on täiendav ettepanek.

Toetada eelnõud.

PÄEVAKORRAPUNKT NR 3
Lisaeelarve arutelu

KUULATI:

Ülevaate lisaeelarvest andis linnavalitsuse arenguspetsialist Reet Alev. Toimus arengukava tutvustus. Tegevuskavas on natukene muudetud sõnastusi. Ta palus teha häid ettepanekuid.

KÜSIMUS: Kas kogu tegevuskava on uute komisjonide poolt üle vaadatud. Kas on moodustatud komisjon Männimäe elamurajooni arengu teostamiseks Kõnniteede korrashoidu ei ole vaja eriti rõhutada. Linnavalitsusel puudub linna terviklik arenguvisioon. Võiks olla veel üks nõuandev komisjon, kuhu kaasata  mitmetest valdkondadest inimesi. Viljandi järve ääres annaks väga palju ära teha. Kunstilises plaanis jääb midagi puudu. Paala järve ümbrus on korras. Mõtetuid  projekte, millegi on tuulde läinud palju raha on palju. Selleks on vaja konkreetset ja kiiret tähelepanu nendele probleemidele. Tähelepanu peaks suunama sadevee ja kanalisatsiooni arendamisele. Arkaadia aed ei vääri seda nime, sest see on jalakäijate tänav. Tehakse mõni asi valmis, kuid töö on poolik. Linnuke on kirjas, tulemust ei ole. Vabadussamba kohta pole üldse midagi mainitud. Vabadussõjas võitlejate osatähtsus Viljandil on väga suur. Võiks teha korjanduse.
VASTUS: See on visioon – tuleviku nägemus. Rahataotlus on EAS-is sees, ootame vastust. Mõningad küsimused ja ettepanekud kuuluvad majandusameti valdkonda.
OTSUSTATI:

Toetame lisaeelarvet

PÄEVAKORRAPUNKT NR 1
Kohtumine päevakeskuse juhataja Marek Mummiga

KUULATI:

Väga põhjaliku ja selge ülevaate päevakeskuse tööst andis selle juhataja Marek Mumm. Tegevusvaldkond on kasvanud suureks, juures on kultuuri- ja hariduspool. Kõik töötajad kuuluvad päevakeskuse alla. Päevakeskusel on kaks sõidukit. Toit ostetakse sisse Ukuaru kohvikust hankekorras. Sügisel tehakse rahulolu küsitlus. Valmistamisel on  infovoldik, kus on kirjas teenused ja maksumused. Koduhooldusel on praegu 6 inimest. Teenuse maksumus sõltub ka laste olemasolust. Sotsvaldkonna palgatase on jäänud miinimumi tasemele. On invabuss. Oluline on ajafaktor, mitte nii kilometraaž. On võimalik tellida sõidukit. Päevakeskus töötab 2015. aastast. Ta reguleerib sotsiaalmaja teenust. Maja keldrikorrusel on varjupaik. Teenused ei ole kindlasti täiuslikud.

KÜSIMUS: Kui suur on varjupaiga täitumus?
Miks küsitakse Pensionäride Ühenduse käest Lauluväljaku kasutamiseks jaanipäeva ürituse läbiviimisel renti?
Kas ei peaks päevakeskuse nime asemel olema sotsiaal- ja hoolekandekeskus, või midagi muud. Sellisel kujul päevakeskuse tegevus peaks toimima ka kohapeal kogu päeva ulatuses.

VASTUS: Sotsiaalmajas on 7 kohta naistele ja 5 – 8 kohta meestele. Vajadusel suunatakse inimesed Jämejalale.
OTSUSTATI:

Võtta teadmiseks.

(allkirjastatud digitaalselt)




(allkirjastatud digitaalselt)
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