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V I L J A N D I  L I N N

LINNAVOLIKOGU
SEENIORITE NÕUKOJA KOOSOLEKU PROTOKOLL

Koosolek toimus väljasõidul Viimsi valda ja Riigikokku

21. november 2018 nr 1-16/18/1-7
Algus kell 08.00, lõpp kell 18.00
Koosolekut juhatas Priit Kaup

Protokollis Lea Saareoks

Koosolekust võtsid osa: nimekiri lisalehel
Puudusid: Harry Erm, Erika Kiviloo, Karl Luht, Uno Lüüs, Jaak Värnik
Koosolekul viibisid: Anne Pääsukene
PÄEVAKORD:
1. Viljandi linna 2018.aasta II lisaeelarve kinnitamine

2. Kohtumine Viimsi valla seenioride nõukoja liikmetega

3. Riigikogu külastamine

PÄEVAKORRAPUNKT NR.1
Viljandi linna 2018.aasta II lisaeelarve kinnitamine

OTSUSTATI:
Kuna eelarve oli eelnevalt saadetud komisjoni liikmetele tutvumiseks, siis küsimusi ei tekkinud ning komisjon otsustas üksmeelselt toetada selle vastuvõtmist.

PÄEVAKORRAPUNKT NR.2
Kohtumine Viimsi valla seenioride nõukoja liikmetega

KUULATI: 
Viimsi vallas võttis meid vastu abivallavanem. Tervitama tuli ka vallavanem Siim Kallas, kes andis ülevaate valla tööst. Kuna Viimsi vallas alustas tööd ka seenioride nõukoda, siis tunti rohkem huvi meie töö vastu. Toimus tutvumisring. Esialgu tutvustasid endid Viljandi seenioride nõukoja liikmed, seejärel vastloodud Viimsi valla seenioride nõukoja liikmed. Peale väikest kohvipausi, siirdusime tutvuma Viimsi valla elu-oluga. Ringkäigul tutvusime nende eakate koduga, kus praegu on 74 vanurit ja järjekorras pidi olema 40 abivajajat. Külastasime uut Karulaugu spordikompleksi, üht kaubanduskeskust ja vabaõhumuuseumi. Kogu valla territoorium oli väga heas korras. Seejärel sõitsime Tallinnasse, kus riigikogus oli ettenähtud kohtumine Viljandist valitud saadikutega. 

PÄEVAKORRAPUNKT NR.3 
Riigikogu külastamine

KUULATI: 
Riigikogus võttis meid vastu Helmen Kütt, kes oli meile organiseerinud lõunasöögi, jälgisime lühikest aega rõdult istungit ning seejärel toimus kohtumine saadikutega (Helmen Kütt, Peep Aru ja Helmut Hallemaa). Arutusel olid mitmed Viljandi linna arengut puudutavad küsimused. Rääkisime vabadussamba taastamisest, peale elektrikaablite paigaldamist maa alla halvenes tänavavalgustuse nähtavus pimedal ajal, mõni maasikas võiks olla ka Peetrimõisa linnaosas, linna kõnniteed on endiselt väga kehvas seisus, SPA -st ja linnapildi atraktiivsemaks muutmisest (rajada uus kaasaegne värviline purskkaev lasteparki). 
OTSUSTATI: 
Suunata päevakorrapunkt nr 3-ülestõstatud probleemid tutvumiseks ja vastamiseks Viljandi linnavalitsusele.
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