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PÄEVAKORD:

1. Viljandi Linnavolikogu 28.09.2007 määruse nr 57 „Lapsehoiuteenuse rahastamise kord“ täiendamine

2. Projektitoetused
PÄEVAKORRAPUNKT NR 1

Viljandi Linnavolikogu 28.09.2007 määruse nr 57 „Lapsehoiuteenuse rahastamise kord“ täiendamine
Tähelepanekud:
J.-M. Salumäe - Eelnõu sobib. Tekkis vaid üks küsimus sõnastuse osas. Minu hinnangul jätab selline sõnastus õhku võimaluse, et juhul kui Viljandi sissekirjutusega laps käib nt Viljandi valla lasteaias, siis on võimalik tema eest samuti kompensatsiooni küsida. On mul õigus või piiritleb mõni muu paragrahv selle ära?
J. Gedvil - Kooskõlastasin linnasekretäriga, jah, Juhan Mardil on õigus. Meie andmetel muidugi meie maakonnas pole erahoidusid rohkem, kui need, mis linnas.

Hääletati:

10 komisjoni liiget toetasid eelnõud, vastu ja erapooletuid ei olnud.

OTSUSTATI:

Toetada eelnõud „Viljandi Linnavolikogu 28.09.2007 määruse nr 57 „Lapsehoiuteenuse rahastamise kord“ täiendamine“.

PÄEVAKORRAPUNKT NR 2
Projektitoetused
Kuu alguses toimus hariduskomisjonil elektrooniline koosolek, kus arutati, millal jagada projektitoetusi. Komisjon otsustas oodata, kuni eriolukord on lõppenud. Küll aga palus Juhan-Mart haridus- ja kultuuriametil uurida taotlejatelt, mis nende plaanid sündmustega on. Haridus- ja kultuuriamet jagas komisjonile soovitud infot.
Tähelepanekud:

J.-M. Salumäe - Märkustega nõus. On vaid see küsimus, et kui meil on üks projekt, mis on ära toimunud, siis kas me seda saaksime teoorias eraldi ära menetleda? Kui teiste projektitaotlustega on küsimus ebamäärases tulevikus, siis selle projekti puhul on pilt klaar. Seega kas me saaksime ehk selle osas toetava/mitte toetava otsuse ära langetada?
E. Järvekülg - Kui toetustaotlusi on võimalik eraldi välja maksta, siis teostatud ja lähemal ajal realiseeruvatele projektidele võiks kaaluda väljamakset hinnangute keskmise alusel (jättes keskmisest välja hinnangud, mis ei arvestanud jaotatava summa limiiti).
T. Jürmann - Lähtudes Juhan-Mardi ettepanekust ja kehtivatest LV määrustest seoses projektitoetustega palun teid teatada nõustumisest või mittenõustumisest Viljandi Vaba Waldorfkooli toimunud talvelaagri (13.-14. veebruar 2020) projektitaotlusele raha eraldamisega summas 139 eurot. Rahaeralduse summa on saadud LV hariduskomisjoni poolt läbi viidud projektitoetuste hindamise keskmise väärtuse alusel. 
Komisjoni esimees pani hääletusele ettepaneku eraldada Viljandi Vaba Waldorfkoolile 139 eurot.

Hääletati:

7 poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.
OTSUSTATI:

Eraldada Viljandi Vaba Waldorfkoolile 139 eurot talvelaagriks. 
(allkirjastatud digitaalselt)
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