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Komisjon kinnitas päevakorra
PÄEVAKORD:
1. Pädevuse delegeerimine (2020/275)

2. Muud küsimused
PÄEVAKORRAPUNKT NR 1
Pädevuse delegeerimine (2020/275)
KUULATI:
J. Gedvil andis ülevaate eelnõust, mille eesmärk on üle vaadata ja kaasajastada põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse (PGS) alusel linnavalitsuse pädevusse antud ülesanded.
Koosoleku juhataja küsis, kas komisjon toetab eelnõud.

Hääletati:
7 poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.
OTSUSTATI:

Toetada eelnõu „Pädevuse delegeerimine (2020/275)“. 
PÄEVAKORRAPUNKT NR 2

Muud küsimused 
KUULATI:

E. Järvekülg- kevadisel projektihindamisel sai ka meie komisjon kriitikat, kus tekkis vastuolu eraldatavate summade proportsioonide ja keskmise hinde vahel. Kas linnavalitsusel on meile soovitusi, kuidas seda vastuolu vältida? 
M. Kirss saabus koosolekule
J. Gedvil – mina saan aru, et vastuolu tekkis osalemise protsendis. 
J.-M. Salumäe – tuletan meelde, et järgmised hinded tuleb panna 9. septembriks ja seda juba uue korra järgi.  
T. Tamra – kui me hindame, siis me ei tohiks ega peaks arvesse võtma rahasummasid. 

M. Kirss – komisjoni liikmetele tuleb ikkagi südamele panna, et kohal olemine ja punktide andmine on vajalik, et ei juhtuks sellist olukorda nagu kevadel.
J.-M. Salumäe – projektitoetuste korra muudatusi arutati rohkem eelarve- ja arengukomisjonis ja ootus oli, et 90% osaleks hindamisprotsessis, mis tähendab 10 inimest 12st. Sealt tekkis aga diskussioon, et võib tekkida rumal olukord, kus üksteise järel on komisjon otsustusvõimetu ja sellest tulenevalt sai see määr muudetud niimoodi, et vähemalt 50% oleks hinnanud, et menetlust saaks läbi viia. Kuni Spoku keskkond ei võimalda märkida erijuhte. Kui te ei hääleta enne 9. septembrit, siis te ei saa ka komisjonis koha peal hääletada. Koha peal saate hääletada vaid siis, kui olete oma hinde ka Spokus andnud. 9. septembriks hääletamisel palun ka nende aspektidega arvestada. 

M. Kirss – kuidas toimub hääletamine asendusliikmetega? 

J.-M. Salumäe – kui te teate, et te ei saa näiteks septembrikuu koosolekul osaleda, siis mõistlik oleks enne hindamisvooru teatada volikogu spetsialistile, et teid ei ole septembris ja teid asendab see inimene ja see inimene on siis nii hääletaja kui ka järgmisel koosolekul osaleja. Aga kindlasti palun varakult planeerida ja ette mõelda ning endale ka hindamiseks aega varuda. 
OTSUSTATI:
Informatsioon võeti teadmiseks. 
(allkirjastatud digitaalselt)
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