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PÄEVAKORD: 

1. Viljandimaa Vabadussõjas langenute mälestussamba rajamise võimaluse hetkeseis ja vaated edaspidiseks

2. Isikutele eestkoste määramise olukorrast linnavalitsuses

3. Muud esilekerkivad küsimused

PÄEVAKORRAPUNKT NR 1

Viljandimaa Vabadussõjas langenute mälestussamba rajamise võimaluse hetkeseis ja vaated edaspidiseks
KUULATI:
Põhjaliku ülevaate Vabaduse platsil 1926.aastal sügisel avatud Viljandimaa Vabadussõjas langenute mälestussambast tegi muuseumi direktor Jaak Pihlak. See oli üks kallimaid ja suurejoonelisemaid monumente, mis Eestis enne Teist maailmasõda vabadusvõitluses hukkunutele püstitati. Viljandi samba autor oli kuulus Eesti skulptor professor Amandus Adamson. Vabadussõjas kaotas elu ligikaudu 800 viljandimaalast ja mulki. Kommunistid purustasid samba suvel 1941 ja vahepeal osaliselt korrastatud monument hävitati lõplikult 1949. aasta kevadel. Pihlak avaldas arvamust, et mälestussammas tuleks taastada algsel kujul ja algses kohas just lähtudes Eesti riiklikust järjepidevusest ning austusest eelkäijate ees, kes oma elu andsid Vabadussõjas meie iseseisvuse eest.

Linnapea Madis Timpson ja volikogu esimees Helir-Valdor Seeder rääkisid hetkeseisust. Parteimaja kohale, mille lammutamine algab 26. juunil, on plaanis rajada mälestussammas. Seda küsimust pole veel arutusel olnud, kuid hakatakse sellega tegelema. Missugune sammas tuleb, on praegu veel lahtine. Valdava enamuse arvamusel tuleks see taastada endisel kujul. Kulud ei jääks ainult linna kanda. Pöörduma peab Viljandi teiste omavalituste poole taastamises osalemiseks. Nagu teiste Vabadussõjas langenute monumentide puhul võib loota ka Eesti riigi abi. Näiteks on Värskas valmimas ja juulis avatakse Petserimaal Vabadussõjas langenute mälestussammas mille rajamist on olulisel moel toetanud riik.
Nõukoja liikmete poolt kerkis üles rida küsimusi. Kui teha küsitlus sambaga seoses, siis mida konkreetselt rahva käest küsida? Kas mälestussammas taastada endisel kujul? Kuidas seda üldse küsida, sest kaasaja noortel on teine arvamus? Millal istus komisjon viimati koos, kui arutati vabadussamba asja? Sooviksime näha seda protokolli? Sellist komisjoni enam ei ole. 1995.aastal toimus rahva kogunemine, tehti isegi rahakogumine. Kuhu see kogutud raha jäi? Juhtkond peaks näitama initsiatiivi. Selleks peab linnavalitsus tegema esimese sammu. Arve, kuhu hakkaks raha kogunema, peaks olema ka linnavalitsuse juures. Millal on õige aeg sellega hakata tegelema? Rahva käest peab kindlasti arvamust küsima. Küsida saab siis, kui on juba mingi ettekujutus olemas. Oleneb sellest, mida juhtkond välja pakub.
Teadmiseks komisjoni liikmetele:
Viljandi linnavalitsuse otsusega moodustati augustis 2015 ajutine komisjon Vabadussõja mälestussamba taastamise korraldamiseks. Komisjoni koosolekul 29. septembril 2015 otsustati: 1) Taastada Viljandimaa Vabadussõjas langenute mälestussammas algsel kujul; 2) Taastada Viljandimaa Vabadussõjas langenute mälestussammas algses kohas.

(teabe lisas Jaak Pihlak, 16.06.2020)

OTSUSTATI:
Soovitame linnavalitsusel hakata tegelema ausamba taastamise küsimusega.

PÄEVAKORRAPUNKT NR 2
Isikutele eestkoste määramise olukorrast linnavalitsuses
KUULATI:
Ülevaate eestkostele määratud inimeste olukorrast linnas andis linnavalitsuse sotsiaalameti juhataja Livia Kask. 60. inimesele on kohtu poolt määratud eestkostja. Sellise otsuse teeb kohus. Seda tööd teeb praegu üks töötaja. Koormus on suur. Vaimse tervise küsimused on väga rasked ja delikaatsed.

Küsimusele, kes vastutab linna vastutusel eestkostel olevate inimeste koduse vara ja olukorra eest ajal kui ta on raviasutuses. Seda tööd teeb sotsiaalosakonna töötaja. Kas ei oleks mõeldav, et seda võiksid teha naabrid? Sotsiaalosakond peab aga eelnevalt teadma hoolealuse soovi. Kui inimene keeldub elustamisest, siis selle kohta peab olema märge testamendis.
Hoolekandekeskuse tööst eriolukorra ajal andis ülevaate Marge Tammesalu. Hoolekandekeskus tuli tööga toime rahuldavalt. Jätkus isikukaitsevahendeid. Kõikidele soovijatele toodi soe toit või toidupakid koju. Tähelepanu peaks pöörama inimeste tervise muudatustele. Eriolukorra kulud maksis riik kinni.
Helmen Kütt andis ülevaate olukorrast hooldekodudes.

OTSUSTATI:
Linnavalitsusel palgata täiendavalt juurde üks töötaja linna eestkostel olevate inimeste teenindamiseks.

PÄEVAKORRAPUNKT NR 3
Muud esile kerkinud küsimused
KUULATI:
Marika Aaso tegi ülevaate lisaeelarvest. Muudetud on üle 500 rea, kogusummas 1,5 miljonit eurot. Tulumaksu laekumise prognoos on ka vähenemise suunas. Selles loodetakse riigipoolsele abile. Sotsiaalvaldkonnas kärpeid ei teinud, v.a muutsime sihtrahadega seotud eelarveridasid ja kärpisime Päevakeskuse eelarves ürituste korraldamise eelarvet 3000 eurot.
OTSUSTATI:
Toetada eelnõud.
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