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V I L J A N D I  L I N N

LINNAVOLIKOGU
REVISJONIKOMISJONI 
KOOSOLEKU PROTOKOLL
Viljandi raekoda                                                                          21. oktoober 2020 nr 1-12/20/32
Algus kell 13.00, lõpp kell 14.06
Koosolekut juhatas Juhan-Mart Salumäe
Protokollis Helena Tiivel
Võtsid osa liikmed: Tiit Jürmann, Priit Kaup, Kaido Kivisild, Jaak Pihlak, Juhan-Mart Salumäe
Koosolekul viibisid: rahandusameti juhataja Marika Aaso, linnaarengu peaspetsialist Reet Alev, abilinnapea Janika Gedvil, sotsiaalameti juhataja Livia Kask, sisekontrolör Liivia Kruusmägi
Kutsutud: päevakorrapunkt nr 1 juurde SA Viljandimaa Hoolekandekeskuse juhataja Ain Keerup
Komisjoni kinnitas päevakorra. 
PÄEVAKORD:
1. SA Viljandimaa Hoolekandekeskus tegevuste ülevaade
2. Viljandi linna arengukava ning eelarvestrateegia aastateks 2020–2025 menetlemine ja muudatusettepanekute tegemine

3. Projektitoetuste hindamine
4. Viljandi linna 2020. a alaeelarvete III muutmine
PÄEVAKORRAPUNKT NR 1
SA Viljandimaa Hoolekandekeskus tegevuste ülevaade

KUULATI:
A. Keerup andis ülevaate SA Viljandimaa Hoolekandekeskuse eelarvest käesoleval aastal, COVID-19 mõjust eelarvele ning tuleviku väljakutsetest. 

OTSUSTATI:
Informatsioon võeti teadmiseks. 
PÄEVAKORRAPUNKT NR 2
Viljandi linna arengukava ning eelarvestrateegia aastateks 2020–2025 menetlemine ja muudatusettepanekute tegemine
KUULATI:

R. Alev – arengukava ja eelarvestrateegia on läbinud avaliku väljapaneku ning sealt tuli üks muudatusettepanek, ühtlasi tegid oma ettepaneku ka kultuurikomisjon ja majanduskomisjon. 

T. Jürmann – teen ettepaneku lisada 12.8. juurde perspektiivse tegevusena "Koostöös erasektoriga kaalutakse võimalust rajada järveäärsesse piirkonda matkaautode parkimisala koos teenindustaristuga".
Koosoleku juhataja küsis, kas komisjon nõustub T. Jürmanni ettepanekuga. Komisjon nõustus ettepanekuga. 
OTSUSTATI:

Komisjon teeb ettepaneku lisada 12.8. juurde perspektiivse tegevusena "Koostöös erasektoriga kaalutakse võimalust rajada järveäärsesse piirkonda matkaautode parkimisala koos teenindustaristuga".
PÄEVAKORRAPUNKT NR 3

Projektitoetuste hindamine
KUULATI:

Koosoleku juhataja selgitas komisjonile, et projektide hindamisel on komisjonidel tekkinud küsimus, et milline on kaalutlusõigus komisjonidel. 
L. Kruusmägi – mittetulundusliku tegevuse toetamise korra § 7 lg 4 näitab, et kaalutlusotsus on olemas. Komisjoniliikmed täidavad individuaalsed hindamislehed ja teevad iga punkti kohta toetussumma ettepaneku. Tabel võiks olla aluseks toetuste määramisel. Kui komisjon tahab koha peal veel midagi juurde maksta, siis ma näen, et komisjonidel on õigus teha otsuseid, aga kui nad tahavad maksta rohkem või teisiti, kui on hindamislehtedel, siis sel juhul peaks komisjon põhjendama ja protokollima, miks nad selle otsuse on teinud. Motiveeritud otsus tagab läbipaistvuse. Oluline on võrdne kohtlemine nii komisjoni liikmete kui taotluse esitajate osas ja argumenteeritud vaidluse võimalus. 
Koosoleku juhataja tegi ettepaneku kutsuda Risto Kaljurand järgmisele revisjonikomisjoni koosolekule noortevolikogu projektitoetustest diskuteerima. 
OTSUSTATI:

Revisjonikomisjoni nimel teha pöördumine hindamiskomisjonide poole, kus tuletada meelde, et projektitoetuste hindamisele kaasata sisekontrolör ja komisjonid on oma otsustes vabad, kuid kui keskmist märkimisväärselt tõstetakse või langetatakse peaks see olema motiveeritud. 
PÄEVAKORRAPUNKT NR 4
Viljandi linna 2020. a alaeelarvete III muutmine

KUULATI:

Koosoleku juhataja selgitas, et Veevärgi taristu uuendamisest võeti 50 000 eurot maha ja kirjutati Jaak Joala mälestusmärgi rajamiseks. Sellest johtuvalt küsis ta komisjonilt, kas esitada selles osas linnale arupärimine. Komisjon arvas, et revisjonikomisjoni poolt arupärimist teha ei ole tarvis. 
OTSUSTATI:

Mitte esitada linnale arupärimine revisjonikomisjoni poolt. 
(allkirjastatud digitaalselt)
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