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Kaugküttepiirkonna muutmisest

Viljandi linna kaugküttepiirkond on kehtestatud 15 aastat tagasi, 2005 aastal.

Viimase 15 aastaga on arendustegevuse ja uute liitumiste tulemusena kaugküttevõrk oluliselt pikenenud. Tänaseks on meie soojustrasside kogupikkus ca. 46 km ja sellest on renoveeritud ning kaasajastatud 82%.

 Tootmise moderniseerimisega oleme taganud taastuvenergiale ülemineku ja energiatõhususe suurendamise, mis on  kliima ja energiapoliitika  ning majanduse dekarboniseerimise ja CO2 jalajälje vähendamise üks kõige suuremaid eesmärke.

Meie poolt väljastatud soojusest on üle 90% on toodetud taastuvkütusest ja meie kaugküttevõrk vastab täielikult Euroopa Liidu energiatõhususe direktiivi 2012/27/EL alusel kehtestatud energiatõhususe määruse tingimustele.

Kaugkütet soovinud tarbijatele oleme ka väljaspool kaugküttepiirkonda välja ehitanud võrgud tagamaks neile selle võimaluse (näiteks Pikal tänaval). Jätkuvalt on olemas tarbijate poolne huvi uute liitumiste ja taastuvkütusest toodetud kaugkütte soojuse järele ja seda ka väljaspool kaugküttepiirkonda. Käesoleval aastal rajame soojustrassi mööda Tartu tänavat Viljandi järve piirkonda ja kaugküttevõrguga liituvad uued soojatarbijad Aasa tn ja Ranna puiesteel.  Liitumisvõimaluste vastu on huvi tuntud ka Uueveski ja Uue tn. piirkonnas.
Oleme välja arendanud trassid ka Raua tänava piirkonda, kus lisandub samuti uusi soojatarbijaid. 

Tarbimise lisandumine võimaldab vähendada tegvuskulude osa müügiühikule ja see loob võimaluse hoida soojuse väljamüügihinda stabiilsemana.

Lähtuvalt eelpool toodust, teeme ettepaneku muuta Viljandi Linnavolikogu 28.01.2005.a. määruse nr 93 alusel kinnitatud Viljandi linna kaugküttepiirkonna piire vastavalt kirjaga kaasas olevale piiride kirjeldusele.

Lisatud on ka uus, muudetud kaugküttepiirkond kaardil.
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Lisad: Kaugküttepiirkonna piiride kirjeldus ettepanek

           Kaugküttepiirkond kaardil ettepanek
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