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VILJANDI LINNAVOLIKOGU

OTSUS

25. jaanuar 2024   nr
[bookmark: _GoBack]
Loa andmine varaliste kohustuste võtmiseks
Suur-Kaare 33a Paalalinna viilhalli energiatõhusaks muutmiseks 


Kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 28 lõike 3, Viljandi Linnavolikogu 31.03.2016 määruse nr 83 „Viljandi linna finantsjuhtimise kord“ § 17 lõike 7 ja rahandusministri 26.09.2023 määruse nr 36 „Moderniseerimisfondist kohaliku omavalitsuse hoonete energiatõhusaks muutmiseks antava toetuse kasutamise tingimused ja kord“ alusel Viljandi Linnavolikogu


o t s u s t a b:

1. Esitada moderniseerimisfondist kohaliku omavalitsuse hoonete energiatõhusaks muutmise taotlusvooru projekt „Suur-Kaare 33a Paalalinna viilhalli energiatõhusaks muutmine“.

2. Lubada Viljandi Linnavalitsusel võtta varalisi kohustusi otsuse punktis 1 nimetatud projekti omafinantseeringu, mitteabikõlblike kulude ja projekti võimaliku kallinemise katmiseks summas kuni 391 931 eurot.

3. Käesoleva otsusega mittenõustumisel võib esitada 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates:
1)	vaide Viljandi Linnavolikogule aadressil volikogu@viljandi.ee või Linnu tn 2, 71020 Viljandi;
2)	kaebuse Tartu Halduskohtule aadressil trthktartu.menetlus@kohus.ee või Kalevi tn 1, 51010 Tartu.

4. Otsus jõustub teatavakstegemisest.


(allkirjastatud digitaalselt)
Helmen Kütt
linnavolikogu esimees


Koostaja(d): Reet Alev
Esitatud: 08.01.2024
Esitaja: Viljandi Linnavalitsus	Ettekandja: Madis Timpson
Lk arv: 4
Hääletamine: koosseisu häälteenamus

Seletuskiri

Loa andmine varaliste kohustuste võtmiseks Suur-Kaare 33a Paalalinna viilhalli energiatõhusaks muutmiseks



1. Eelnõu eesmärk on saada Viljandi Linnavolikogult luba projekti „Suur-Kaare 33a Paalalinna viilhalli energiatõhusaks muutmine“ esitamiseks moderniseerimisfondist kohaliku omavalitsuse hoonete energiatõhusaks muutmise taotlusvooru ja omafinantseeringu, mitteabikõlblike kulude ja projekti võimaliku kallinemise katmiseks summas kuni 391 931 eurot.

2. Rahandusministri 26.09.2023 määruse nr 36 „Moderniseerimisfondist kohaliku omavalitsuse hoonete energiatõhusaks muutmiseks antava toetuse kasutamise tingimused ja kord“ (edaspidi määrus) alusel on avatud taotlusvoor kohaliku omavalitsuse kasutuses olevate hoonete energiatõhususe parandamiseks. Korra kohaselt on toetuse andmise eesmärk avaliku sektori hoonete rekonstrueerimise kaudu energiatõhususe parandamine, kasvuhoonegaaside heite vähendamine, hoonesse tarnitud energia ja hoone ülalpidamiskulude vähendamine, hoonete sisekliima nõuetega vastavusse viimine ning taastuvenergia kasutuse edendamine. Meetme rakendamisega panustatakse riikliku energiasäästukohustuse täitmisesse.
Meetme raames toetatakse väliskeskkonnast katuse ja teiste välispiiretega eraldatud siseruumiga ehitisse (edaspidi hoone) tarnitud energiat, kasvuhoonegaaside heidet ja hoone ülalpidamiskulusid vähendavaid ning energiasäästu suurendavaid ja taastuvenergia kasutust edendavaid rekonstrueerimis- ja ehitustöid (edaspidi ka energiatõhususe tööd) ning nendega lahutamatult seotud või nende eelduseks olevaid investeeringuid.

Energiatõhususe tööde raames rekonstrueeritava hoone omanik peab olema kohaliku omavalitsuse üksus, hoone on tervikuna või osaliselt kasutuses kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lõigete 1 ja 2 alusel osutatava teenuse osutamiseks ning hoonet kasutatakse pärast projekti lõppemist vähemalt viis aastat kohaliku omavalitsuse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lõigete 1 ja 2 alusel osutatava teenuse osutamiseks või muude avaliku sektori osutatavate  teenuste osutamiseks vähemalt toetuse taotluses tooduga samas mahus. Rekonstrueeritava hoone energiatõhususarv ei vasta taotluse esitamisel ehitusseadustiku § 65 lõike 3 alusel kehtestatud määruses, millega sätestatakse hoone energiatõhususe miinimumnõuded, oluliselt rekonstrueeritavale hoonele kohalduvatele energiatõhususarvu piirväärtuse miinimumnõuetele. 
Hoones, mida kasutatakse taotluse esitamise ajal tervikuna avaliku sektori osutatavate teenuste osutamiseks, on kulud abikõlblikud avaliku sektori osutatavate teenuste osutamiseks kasutatavale köetavale pinnale vastavas ulatuses. 

Projekti elluviimise periood on taotluse rahuldamise otsuses määratud ajavahemik projekti tegevuse algusest selle lõppemiseni, mille kestel tekivad projekti teostamiseks vajalikud kulud ja esitatakse lõpparuanne. Projekti algus ei või olla varasem kui taotluse esitamise päev ja lõpp hilisem kui kolm aastat pärast taotluse esitamise tähtpäeva.

Toetust antakse üksnes nendeks taotleja tehtud abikõlblikeks kuludeks, mis on põhjendatud, mõistlikud ja vajalikud toetuse eesmärgi täitmiseks ja hoone energiaauditi energiasäästumeetmete loetelus nimetatud energiatõhususe tööde tegemiseks ning mis on tehtud projekti elluviimise perioodil.

Toetuse määr sõltub kohaliku omavalitsuse üksuse tuludest ja kohaliku omavalitsuse elanike arvust ning on 40–70 protsenti projekti abikõlblikest kuludest.

[bookmark: para6lg2p2][bookmark: para6lg2p3]Maksimaalne toetuse suurus ühe rekonstrueeritava hoone kohta on vastavalt määruse lisas 1 sätestatud individuaalsele toetusmäärale 960 000 – 1 680 000 eurot ja see arvutatakse järgmise valemi järgi: 2 400 000 eurot × individuaalne toetusmäär. Maksimaalne toetuse suurus rekonstrueeritava hoone abikõlbliku köetava pinna ühe ruutmeetri kohta on vastavalt määruse lisas 1 sätestatud individuaalsele toetusmäärale 480–840 eurot ja see arvutatakse järgmise valemi järgi: 1200 eurot × individuaalne toetusmäär. Toetuse lõplik suurus ja toetusmäär ühe rekonstrueeritava hoone kohta sõltub tööde reaalsest maksumusest, kuid see ei või ületada kohaliku omavalitsuse üksuse individuaalsest toetuse määrast sõltuvat maksimaalset toetuse suurust ühe rekonstrueeritava hoone kohta ega taotluse rahuldamise otsuses sätestatud projekti maksimaalset toetuse summat ja toetusmäära.

Taotleja peab taotlusele lisama kinnituse omafinantseeringu, mitteabikõlblike kulude ja projekti võimaliku kallinemise katmise suutlikkuse kohta, hoone energiaauditi või energiaauditi vahearuande, kinnituse, et projektiga hõlmatud hoone ja hoonealune kinnistu kuuluvad taotlejale  ning rahvastikuprognoosi ja teenuse sihtrühma dünaamikat arvestava hoone jätkusuutliku kasutamise plaani. 

Ühes taotlusvoorus võib kohaliku omavalitsuse üksus, mille elanike arv rahvastikuregistri andmetel on taotlusvooru avamise aasta 1. jaanuari seisuga üle 8000 esitada maksimaalselt kaks taotlust.

Viljandi linna arengustrateegia 2035+ ja Viljandi linna arengukava 2022-2028 kohaselt on peatüki 7 „Kultuuri- ja spordilinn Viljandi“ tegevuskava meetmes 33 Aktiivses kasutuses olevate spordirajatiste kaasajastamine tegevusena 33.9. kajastatud Viljandi Spordikeskuse Paalalinna viilhalli rekonstrueerimine 2025. aastal.

3. Taotlusvooru raames on Viljandi linna maksimaalne toetusmäär 70 % projekti abikõlblikest kuludest ning maksimaalne toetus rekonstrueeritava hoone abikõlbliku köetava pinna ühe ruutmeetri kohta 840 eurot ja projekti kohta maksimaalselt 1 680 000 eurot.
Viljandi linn võib taotlusvooru esitada kuni 2 taotlust.

Suur-Kaare 33a Paalalinna viilhallis kavandatud energiatõhustöödeks on  hoone välisseinte ja katuse soojustamine, spordihoone katuse soojustamine, uste ja akende vahetus, päikesepaneelide paigaldus, soojustagastusega ventilatsioonisüsteemi paigaldus, uue valgustussüsteemi paigaldus, küttesüsteemi, vee- ja kanalisatsioonisüsteemi ning elektrisüsteemi  rekonstrueerimine. Hoone köetav pind on 1695,4 m2 ning sellest lähtuvalt oleks maksimaalne toetus 1 424 136 eurot.

Täpne tööde loetelu kajastub AS Infragate Eesti poolt koostatud hoone energiatõhusaks muutmise eelprojektis ja selle alusel E-Eelarvestus OÜ poolt koostatud maksumushinnangus. Hoone olemasolevale olukorrale vastav energiatõhususarv tüüpilisel kasutusel on  269 kWh/m2*a, klass  D. Peale rekonstrueerimist on energiatõhususarv tüüpilisel kasutusel 135 kWh/(m2*a), klass A. 

Hoone energiatõhusustööde maksumushinnangus on toodud tööde käibemaksuga (22%) maksumuseks 1 282 034 eurot, millele lisandub ehitusaegse omanikujärelevalve teenus 24 400 eurot. Projekti abikõlblikud kulud kokku on 1 306 434 eurot. 

Projektile on võimalik taotleda toetust maksimaalselt 914 503 eurot ning omafinantseering 30 % projekti abikõlblikest kuludest on kuni 391 931 eurot.


4. Eelnõu toob linna 2024.-2025. aasta eelarvetele kulu kokku kuni 391 931 eurot. 


(allkirjastatud digitaalselt)
Reet Alev
linnaarengu peaspetsialist

