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VILJANDI LINNAVOLIKOGU

MÄÄRUS

30. mai 2024   nr

Viljandi linna arengustrateegia 2040+ ja
Viljandi linna arengukava aastateks 2024–2029 


Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 7, § 37, § 371,
§ 372 lõigete 4 ja 7, Viljandi Linnavolikogu 31.10.2014 määruse nr 33 „Viljandi linna arengukava
ja eelarvestrateegia koostamise, muutmise, menetlemise ja kinnitamise kord“ alusel ning
arvestades Viljandi Linnavolikogu 28.09.2023 otsust nr 144 „Viljandi linna arengustrateegia 2035+, Viljandi linna arengukava aastateks 2022–2028“ ja Viljandi linna eelarvestrateegia aastateks 2022–2028 ülevaatamise algatamine“. 

Kinnitada Viljandi linna arengustrateegia 2040+ ja Viljandi linna arengukava aastateks 2024–2029 vastavalt määruse lisale. 

Tunnistada kehtetuks Viljandi Linnavolikogu 29.09.2022 määrus nr 22 „Viljandi linna
arengustrateegia 2035+ ja Viljandi linna arengukava aastateks 2022–2028“.

Määrus jõustub kolmandal päeval pärast avaldamist Riigi Teatajas.


(allkirjastatud digitaalselt)
Helmen Kütt
linnavolikogu esimees


Koostaja(d): Reet Alev
Esitatud: 13.05.2024
Esitaja: Viljandi Linnavalitsus	Ettekandja: Johan-Kristjan Konovalov
Lk arv: 3
Hääletamine: koosseisu häälteenamus


Seletuskiri
Viljandi linna arengustrateegia 2040+ ja Viljandi linna arengukava aastateks 2024–2029


Eelnõu eesmärgiks on kehtestada Viljandi linna arengustrateegia 2040+ ja Viljandi linna arengukava aastateks 2024–2029.
[bookmark: para37lg1][bookmark: para37lg2p1][bookmark: para37lg2p2][bookmark: para37lg2p3][bookmark: para37lg2p4]Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (edaspidi KOKS) § 22 lõike 1 punkti 7 kohaselt kuulub valla või linna arengukava vastuvõtmine ja muutmine volikogu ainupädevusse. Tulenevalt KOKSi §-ist 37 peab vallal ja linnal olema arengukava ja eelarvestrateegia, mis on aluseks eri eluvaldkondade arengu integreerimisele ja koordineerimisele ning arengukava koostatakse valla või linna kohta ja selles esitatakse vähemalt: 1) majandusliku, sotsiaalse ja kultuurilise keskkonna ning looduskeskkonna ja rahvastiku tervise arengu pikaajalised suundumused ja vajadused; 2) probleemide ja võimaluste hetkeolukorra analüüs tegevusvaldkondade lõikes; 3) tegevusvaldkondade strateegilised eesmärgid koos taotletava mõjuga arengukava perioodi lõpuni; 4) strateegiliste eesmärkide täitmiseks vajalikud tegevused arengukava perioodi lõpuni. KOKSi § 372 kohaselt peab arengukava hõlmama iga aasta 15. oktoobri seisuga vähemalt nelja eelseisvat eelarveaastat ja arengukava ja eelarvestrateegia eelnõu koostab valla- või linnavalitsus ning esitab vastuvõtmiseks valla- või linnavolikogule.
[bookmark: para4lg1p1][bookmark: para4lg1p2][bookmark: para4lg1p3]Viljandi Linnavolikogu 31.10.2014 määruse nr 33 „Viljandi linna arengukava ja eelarvestrateegia koostamise, muutmise, menetlemise ja kinnitamise kord“ alusel peab arengukava volikogus läbima vähemalt kaks lugemist. Arengukava kiidab heaks ja suunab avalikustamisele volikogu. Volikogu otsustab avalikustamisele suunamisel: 1) avaliku väljapaneku alguse, kestuse ja koha; 2) ettepanekute esitamise aja ja viisi; 3) avaliku arutelu toimumise aja ja koha. Avalik väljapanek kestab vähemalt kaks nädalat ning igal isikul on õigus avaliku väljapaneku kestel esitada ettepanekuid. Avaliku väljapaneku tulemuste arutamiseks korraldab linnavalitsus avaliku arutelu, mille jooksul on võimalik esitada täiendavaid ettepanekuid. Avalikustamisel esitatud ettepanekute kohta koostatakse kokkuvõtte ning esitatakse ettepanekud linnavalitsusele seisukoha võtmiseks. Arengukava kohta tehtud ettepanekud esitab linnavalitsus koos oma seisukohtadega volikogule.

Viljandi linna arendustegevuses kavandatud tegevuste elluviimiseks prognoositud rahaliste vahendite maht kajastub Viljandi linna eelarvestrateegias. Konkreetsed eraldised arengukava elluviimiseks määratakse Viljandi linna iga-aastases eelarves.

Viljandi Linnavolikogu algatas 28.09.2023 otsusega nr 144 Viljandi linna arengustrateegia 2035+, Viljandi linna arengukava aastateks 2022–2028 ja Viljandi linna eelarvestrateegia aastateks 2022–2028 ülevaatamise ja määras Viljandi linna arengustrateegia 2035+, Viljandi linna arengukava aastateks 2022–2028 ja Viljandi linna eelarvestrateegia aastateks 2022–2028 ülevaatamise komisjoni liikmeteks iga Viljandi Linnavolikogu saadikurühma poolt nimetatud esindaja. Viljandi Linnavalitsus kinnitas 13.11.2023 korraldusega nr 877 Viljandi linna arengustrateegia 2035+, Viljandi linna arengukava aastateks 2022–2028 ja Viljandi linna eelarvestrateegia aastateks 2022-2028  ülevaatamise komisjoni koosseisu ja tööplaani. Komisjon määras arengustrateegia perioodiks 2040+ ning arengukava ja eelarvestrateegia perioodiks 2024-2029.

Arengudokumentide ülevaatamise eesmärgiks oli viia hetkeolukorra kirjeldus ja tulevikuprognoosid vastavusse 2024. aasta alguse seisuga tagades erinevate valdkondade tasakaalustatud ja jätkusuutliku arengu, määrata linna arengusuunad pikemaks perioodiks ning kokku leppida tegevused ja investeeringud lähiaastateks, lähtudes linna erinevate valdkondade hetkeolukorrast, suundumustest ja rahalistest võimalustest.

Arengudokumentide ülevaatamise komisjon moodustas valdkondlikud töörühmad, mille koosolekutel arutati ning otsustati, mis arengukava tekstis vajas muutmist või lisamist.  Investeeringuplaane ning muid olulisi küsimusi arutati ka koalitsiooni koosolekul. Märtsis ja aprillis koondas linnaarengu peaspetsialist kokku laekunud info ja koostas mai alguseks arengudokumentide eelnõud. 

Üle vaadatud ja uuendatud Viljandi linna arengustrateegia 2040+ ja Viljandi linna arengukava aastateks 2024–2029 kinnitamise määruse eelnõu I lugemine toimub Viljandi Linnavolikogu maikuu istungil. 

Viljandi Linnavolikogu suunab eelnõu pärast I lugemist avalikule väljapanekule, mis toimub 10.-30. juunini 2024. Dokumendiga saab tutvuda Viljandi linna koduleheküljel, linnavalitsuse sekretäride juures aadressidel Linnu 2 ja Johan Laidoneri plats 5 ning Viljandi Linnaraamatukogus aadressil Tallinna 11/1. Avaliku väljapaneku ajal kuni 30. juunini 2024 on kõigil võimalus dokumentide tekstidega tutvuda ja teha omapoolseid muudatusettepanekuid saates need Viljandi linna e-posti aadressile viljandi@viljandi.ee või paberkandjal Viljandi Linnavalitsusele aadressil Linnu 2, 71020 Viljandi. 

Avalik arutelu Viljandi linna arengustrateegia 2035+ ja Viljandi linna arengukava aastateks 2024–2029 avaliku väljapaneku tulemuste arutamiseks toimub 1. juulil 2024 algusega kell 17.00 Viljandi raekoja II korruse saalis.

Avaliku väljapaneku jooksul laekunud ettepanekud vaatab üle Viljandi Linnavalitsus ning otsustab, kas ettepanekuga arvestada või mitte. Heaks kiidetud ettepanekud lisatakse arengukava teksti II lugemiseks ja nendega arvestatakse ka eelarvestrateegias. 

Viljandi linna arengustrateegia 2040+ ja Viljandi linna arengukava aastateks 2024–2029 kinnitamise määruse eelnõu II lugemine ja vastuvõtmine toimub Viljandi Linnavolikogu augustikuu istungil.

Palun protseduur protokollida järgmises sõnastuses:
1. Saata eelnõu II lugemisele.
2. Suunata eelnõu pärast I lugemist avalikule väljapanekule, mis toimub 10.-30. juunini 2024. Dokumendiga saab tutvuda Viljandi linna koduleheküljel, linnavalitsuse sekretäride juures aadressidel Linnu 2 ja Johan Laidoneri plats 5 ning Viljandi Linnaraamatukogus aadressil Tallinna 11/1. Avaliku väljapaneku ajal kuni 30. juunini 2024 on kõigil võimalus dokumentide tekstidega tutvuda ja teha omapoolseid muudatusettepanekuid saates need Viljandi linna e-posti aadressile viljandi@viljandi.ee või paberkandjal Viljandi Linnavalitsusele aadressil Linnu 2, 71020 Viljandi. 
3. Korraldada avalik arutelu Viljandi linna arengustrateegia 2040+ ja Viljandi linna arengukava aastateks 2024–2029 avaliku väljapaneku tulemuste arutamiseks 1. juulil 2024 algusega kell 17.00 Viljandi raekoja II korruse saalis.



(allkirjastatud digitaalselt)
Reet Alev
linnaarengu peaspetsialist
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