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I Hooldusreformiga lisandunud tööülesanded

[bookmark: para22b1lg2p1]1. juulist 2023 toimub hooldusreform, mille kohaselt peab üldhooldusteenust vajav inimene saama teenuse koha oma pensioni eest tasudes (eelkõige toidu ja eluasemega seotud kulude eest) ning kohalikul omavalitsuse üksusel tuleb tasuda hooldusteenuse eest. Hooldusreformiga seoses annab riik kohalikele omavalitsustele rahalisi vahendeid (alus: SHS § 156 lõige 37) hooldusteenusel viibivate isikutele teenuse osaliseks rahastamiseks. Inimene peab edaspidi tasuma tema endaga seotud kulude eest (majutus- ja toitlustuskulud ning muud teenuse osutamisega seotud kulud) ja kohaliku omavalitsusüksus hooldusteenust vahetult osutavate hooldustöötajate ja abihooldustöötajatega seonduvad kulud (tööjõukulud, tööriietuse ja isikukaitsevahendite kulud, tervisekontrolli ja vaktsineerimise kulud, koolituse ja supervisiooni kulud).

Üldhooldusteenusel viibivad isikud, kes soovivad saada hooldusteenuse tasumiseks KOV-lt toetust, tuleb KOV-il enne toetuse andmist hinnata st selgitada välja nende üldhooldusteenuse saamise vajadus vaatamata sellele, et nad juba hooldusteenusel viibivad. Sotsiaaaltoetuste ja-teenuste andmeregistri andmetel on ca 200 Viljandi linna inimest üldhooldusteenusel, kellest ca 50 inimest linn toetab. Seega on hooldusreformiga seonduvalt täiendavalt vaja hinnata ca 150 inimese abivajadust, et nad saaks õigustuse riigi toetusele. Hindamine tuleb läbi viia ja otsus toetuse saamise kohta tuleb teha peale avalduse laekumist hiljemalt 10 tööpäeva jooksul. Hindamiseks tuleb külastada hooldekodus olevaid kliente ning tutvuda nendele koostatud hoolduskavadega jne. Tegemist on kestva abivajaduse hindamisega st, et igal aastal tuleb enne järgnevaks aastaks rahastusotsuse tegemist hinnata taaskord nende abivajadust. Samuti tuleb aasta kestel teha abivajaduse ümberhindamisi, mis on tingitud näiteks isiku tervisliku seisundi muutumisest.


II 2022 seaduste muudatustega lisandunud tööülesanded

Sotsiaalhoolekande seadus (edaspidi SHS) § 15 lõige 1- 3 kohaselt oli spetsialistil varasemalt abivajavast isikust teada saamisel või ka isiku pöördumisel kohustus välja selgitada selle isiku sotsiaalabi saamise abivajadus. 2022. aastal jõustunud SHS-i seaduste muudatusega lisati kohalikele omavalitsusüksustele täiendavaid ülesandeid, mille kohaselt tuleb 2022 aastast lisaks pöördunud isiku abivajadusele välja selgitada:

· hooldusvajadusega isikule (23.01.2023 seisuga 163 inimest) hooldaja määramisel ka hooldaja toevajadus ning neile pakkuda vajalikku abi ja teenuseid. Seega tuleb täiendavalt hinnata täiendavalt 157 hooldaja toevajadust. See tegevus on kestev tegevus st kui lisanduvad uued hooldajatoetuse vajajad, siis tuleb jooksvalt hinnata ka nendele määratavate hooldajate toevajadust ning tagada vajalik abi (SHS § 15 lõige 4).

Täiendavalt täpsustati 2022 a veel järgmisi ülesandeid:

· Keskmise ja raske puudega täisealiste inimeste puhul võib KOV omal algatusel sotsiaalabi saamise abivajaduse väljaselgitada  (SHS § 152 lõige 1). 

· Sügava puudega täisealiste inimeste puhul on KOV-il kohustus omal algatusel võtta inimestega ühendust ja välja selgitada nende sotsiaalabi saamise abivajadus (SHS § 152 lõige 1). - 
· Puuetega lastega (sh ka nende puhul, kellele sotsiaalkindlustusamet tegi otsuse puuet mitte määrata) seonduvalt  on KOV-i kohustus proaktiivselt välja selgitada nende abivajadus (Lastekaitseseadus § 271 lõige 1).

Keskmise puudega inimesi Viljandi linnas 664 (62 last; 236 tööealist täiskasvanut; 366 vanaduspensioniealist täiskasvanut). Rakse puudega inimesi kokku 994 (81 last; 221 tööealist täiskasvanut; 692 vanaduspensioniealist täiskasvanut). Sügava puudega inimesi on kokku 197 (4 last; 59 tööealist täiskasvanut; 134 vanaduspensioniealist täiskasvanut). Kokku on Viljandi linnas 1855  puudega inimest, kellest 147 on puudega lapsed ja 1708 täisealist.

Eeltoodust järelduvalt on Viljandi linnal kohustus 2012 linnakodaniku puhul (1855 puudega inimest ja 157 puuetega inimeste hooldajat) võtta nendega ise kontakti ja selgitada välja nende abivajadus (sh tema materiaalset abivajadust) ning nende soovil ja abivajaduse olemasolul tagada neile vajalik sotsiaalabi sotsiaaltoetuste- või teenustena. Osad Viljandi linna puuetega inimest saavad kindlasti täna juba sotsiaaltoetuseid või -teenuseid (st nende abivajadus on hinnatud), täpsem isikute koguarv, kes vajavad kohest hindamist selgub töö käigus. Otsus toetuste või teenuste saamiseks tuleb teha hiljemalt 10 tööpäeva jooksul sotsiaalseadustiku üldosa seaduse § 25 lõige 1 alusel. Vajadusel koostama neile ka juhtumiplaanid ja tegevuskavad, milleks kulub keskmiselt aega 2,5 tundi isiku kohta. Lisaks tuleb ametnikul jälgida ka nende täitmist sh korraldama isikule vajalikud teenused jne ning vähemalt kord aastas taas need plaanid üle vaatama, vajadusel täiendama või muutma St tegemist on kestva tegevusega).


III Projektide rakendamine

Esiteks, on Viljandi linn sõlminud koostöölepingu sotsiaalministeeriumiga, mille eesmärk on  noortegarantii tugisüsteemi (NGTS) jätkusuutlikkuse arendamine läbi kohalike omavalitsuste võimestamise. Kohalikke omavalitsusi võimestatakse maakondliku lähenemise kaudu rakendades koostööloomes välja töötatud valdkondadeülest mitteõppivate ja mittetöötavate (NEET-olukorras) noorte toetamise ja teenuste koostöömudelit. Koostöölepinguga eraldab sotsiaalministeerium NEET-noortega tegelevate töötajate palgakulu koos kaudsete kuludega (hõlmab sideteenust, kontorikulusid jne) 15% ulatuses, mis tehtud otsestest personalikuludest, kogusummas 27 379 eurot.

SHS § 151 lõige 2 kohaselt on nn NEET-noor abivajav 16–26-aastane isik, kes vastab kõigile järgmistele tingimustele, kes:  ei õpi; ei tööta; ei ole töötuna arvel; ei ole tuvastatud puuduvat töövõimet või üle 80-protsendilist töövõime kaotust; ei saa töötamise toetamise teenust; ei tegele ettevõtlusega; ei saa hüvitist alla pooleteiseaastase lapse kasvatamise eest; ei kanna vangistust või eelvangistust; ei viibi asendus- või kaitseväeteenistuses. 2022. aasta lõpus oli STAR-andmeregistri järgi Viljandi linnas 112 NEET-noort. 

Teiseks, osaleb Viljandi linn perioodil 2023-2024 koostöös Sotsiaalkindlustusametiga pilootprojektis „Isikukeskse erihoolekande teenusmudeli rakendamine kohalikus omavalitsuses“ . Projekti eesmärk on katsetada psüühilise erivajadusega inimeste abistamisel teenuskomponentidel põhinevat lähenemist ja testida korraldusskeemi, kus psüühilise erivajadusega inimeste teenuste korraldaja rollis on kohalik omavalitsus. 

Sihtrühmaks on 55 raske, sügava või püsiva kuluga psüühilise erivajadusega tööealist Viljandi linna elanikku, kes samal ajal ei ole Sotsiaalkindlustusameti poolt tagatavate erihoolekande- ega sotsiaalse rehabilitatsiooniteenuste kasutajad. Kuid kuna projekti on võimalik kaasata ka nimetatud 55 psüühilise erivajadusega isiku pereliikmeid, siis on tegelik kasusaajate ring suurem. Projekti rahaline maht kokku on 631 554 eurot eurot, mille abil saab pakkuda isikukeskseid teenuseid Viljandi linnas elavatele psüühilise erivajadusega tööealistele isikutele ja ka nende lähedastele.

