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VILJANDI LINNAVOLIKOGU

OTSUS

26. juuni 2025   nr

Viljandi linna 2024. aasta konsolideerimisgrupi
majandusaasta aruande kinnitamine


Võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkt 1, kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 29 lõige 11, Viljandi Linnavolikogu 31.03.2016 määruse nr 83 „Viljandi linna finantsjuhtimise kord“ § 18 ning arvestades Audest Audiitorteenuste Osaühing sõltumatu vandeaudiitori aruannet ja linnavolikogu revisjonikomisjoni ettepanekut Viljandi Linnavolikogu

o t s u s t a b:

1. Kinnitada Viljandi linna 2024. aasta konsolideerimisgrupi majandusaasta aruanne vastavalt lisadele.

2. Käesoleva otsusega mittenõustumisel võib esitada 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates:
1)	vaide Viljandi Linnavolikogule aadressil volikogu@viljandi.ee või Linnu tn 2, 71020 Viljandi;
2)	kaebuse Tartu Halduskohtule aadressil trthktartu.menetlus@kohus.ee või Veski tn 32, 50409 Tartu.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.


(allkirjastatud digitaalselt)
Helmen Kütt
linnavolikogu esimees
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Seletuskiri
Viljandi linna 2024. aasta konsolideerimisgrupi majandusaasta aruande kinnitamine


Kinnitada 2024. aasta konsolideerimisgrupi majandusaasta aruanne.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõige 1 punkt 1 alusel on volikogu pädevuses valla- või linnaeelarve vastuvõtmine ja muutmine ning majandusaasta aruande kinnitamine ning audiitori määramine.

Majandusaasta aruande koostamine ja kinnitamine toimub KOV finantsjuhtimise seaduse § 29 ja Viljandi linna finantsjuhtimise korra § 18 alusel.

Kohaliku omavalitsuse üksuse raamatupidamise aastaaruande audiitorkontroll toimub vastavalt audiitortegevuse seadusele. Hanke tulemusena on Viljandi Linnavalitsuse ja Aktsiaselts Viljandi Veevärk 2023-2024 aastate majandusaasta aruannete auditeerijaks Audest Audiitorteenuste Osaühing.

Majandusaasta aruande koostamisel lähtutakse raamatupidamise seaduses sätestatud põhimõtetest, arvestades kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduses (KOFS) sätestatud erisusi. Majandusaasta aruande koostab ja kiidab heaks linnavalitsus. Linnavalitsuse poolt heakskiidetud ja allkirjastatud majandusaasta aruandele lisatakse vandeaudiitori aruanne ja linnavalitsuse protokolliline otsus aruande heakskiitmise kohta. Majandusaasta aruande kinnitamine on volikogu pädevuses.

Enne majandusaasta aruande kinnitamist volikogus vaatab revisjonikomisjon volikogule esitatud majandusaasta aruande läbi ja koostab selle kohta kirjaliku aruande, mis esitatakse volikogule. Aruandes avaldab revisjonikomisjon, kas ta toetab linnavalitsuse koostatud majandusaasta aruande kinnitamist. Lisaks annab revisjonikomisjon aruandes ülevaate oma tegevuse kohta. Volikogu kinnitab majandusaasta aruande hiljemalt 30. juuniks otsusega.

Majandusaasta aruanne, vandeaudiitori aruanne, linnavalitsuse protokolliline otsus aruande heakskiitmise kohta ning volikogu otsus aruande kinnitamise kohta avaldatakse pärast nende kinnitamist seitsme tööpäeva jooksul Viljandi linna veebilehel.

Viljandi linna 2024. aasta konsolideeritud majandusaasta aruanne sisaldab andmeid linna ametiasutuste ja nende hallatavate asutuste ning linna tütarettevõtte Aktsiaselts Viljandi Veevärk majandustegevuse tulemuste kohta.


(allkirjastatud digitaalselt)
Aili Soomuste
rahandusameti juhataja kohusetäitja

(allkirjastatud digitaalselt)
Laura Randoja
pearaamatupidaja kohusetäitja
