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VILJANDI LINNAVOLIKOGU

OTSUS

28. november 2024   nr

Arvamus Pilu II liivakarjääri täiendatud 
keskkonnaloa taotluse muutmisele


Pilu kinnistu (Viljandi vald, Pinska küla, kü tunnus 62904:001:0008 ja Viljandi linn, kü tunnus 89718:001:0010) on Mikser OÜ-le (reg 12596239) kuuluv erakinnistu, millel on kehtiv maavara kaevandamise luba. 

Mikser OÜ esitas 27.07.2023 Keskkonnaametile esmataotluse Pilu II liivakarjääri keskkonnaloa nr VILM-039 muutmiseks. Taotlus on registreeritud KOTKAS-s menetluse nr M-125442 juurde. 

Taotletav  Pilu  II  liivakarjäär  asub  Viljandi  maakonnas  Viljandi  vallas  Pinska  külas
eraomandisse kuuluval kinnistul Pilu (katastritunnus 62904:001:0008, registriosa nr 93639) ja
Viljandi linnas eraomandisse kuuluval kinnistul Pilu (katastritunnus 89718:001:0010, registriosa
nr 93639).

Mikser OÜ (registrikood 12596239) taotleb Pilu II liivakarjääri maavara kaevandamise loa VILM-039 muutmist vastavalt maapõueseaduse § 66 lõikes 4 sätestatud tingimusele: maavarade registris on kande tegemise otsustaja või vastutava töötleja otsusega muudetud selle maavara andmeid, mille kaevandamiseks on luba antud. Lisaks taotleb Mikser OÜ kaevandamisloa laiendamist Pilu liivamaardla (maardla registrikaart 0261) aktiivse tarbevaru plokile 6 ja 7 ning kaevandamisloa kehtivusaja pikendamist. Pilu II liivakarjääri laiendamise ja kehtivusaja pikendamise taotlus vastab maapõueseaduse § 68 lõikes 1 ja § 67 lõikes 1 sätestatud tingimustele: kaevandamisloa omaja materjali vajadustest lähtuvalt jätkub kaevandatavaid varusid Pilu II liivakarjääris vähem kui viieks aastaks ning praeguse kaevandamisloa VILM-039 kehtivusaja jooksul ei ole võimalik kaevandatavat maavara Pilu II liivakarjääri piires täielikult ammendada.

Keskkonnaloa taotlust on muudetud vastavalt Keskkonnaameti 19.09.2024 kirjale nr DM-125442-24. Keskkonnaamet asus seisukohale, et keskkonnaluba ei saa muuta, kui ei ole kindlalt selge ega tõendatud, et kaevandustegevus jääb igal ajal ja igas punktis lubatud müra leviku normide piiresse.
Pilu II liivakarjäärist põhja suunas asub Pilu-Roosti kinnistu (katastriüksuse tunnus 62904:001:1280, maa sihtotstarve on elamumaa 100%, pindala on 16452 m²). Põhikaardi andmetel asub majapidamine mäeeraldise piirist ca 30 m kaugusel.

Täiendatud taotluses on vähendatud taotletava mäeeraldise pindala tuginedes müra leviku modelleerimise tulemusele ning sellega kaasnevalt on muudetud maavara kaevandatavaid koguseid, mäeeraldise plaani, geoloogilisi läbilõikeid ja korrastatud maa plaani. Pilu II liivakarjääri kaevandamisloa laiendamine ja kehtivusaja pikendamine on kooskõlas juba avatud maardla maksimaalse võimaliku kasutamise eesmärgiga, tagades maavarade registris arvel oleva maavaravaru võimalikult täieliku väljamise minimaalsete kadude ja jääkidega.

Välistatud on kaevandamistegevusest tulenev negatiivne mõju põhjavee tasemele ja kvaliteedile Pilu II liivakarjääri lähipiirkonnas.
Pilu II liivakarjääris kaevandatakse veealust varu pika noolega ekskavaatoriga ilma veetaseme kunstliku alandamiseta ning vee välja juhtimiseta karjäärialalt. Kaevandamisel kasutatakse tehniliselt korras ning regulaarselt ülevaatusi läbivat tehnikat.

Keskkonnaloa kehtivusajaks soovitakse määrata 15 aastat (kehtiva loa lõpukuupäev 11.12.2030). 

Pilu II liivakarjääri kaevandamisel puudub oluline mõju Viljandi linna keskkonnale.

Maapõueseaduse § 49 lõike 6 ja kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 37 alusel Viljandi Linnavolikogu

o t s u s t a b:

1. Lubada Pilu  II  liivakarjääri  keskkonnaloa nr VILM-039 muutmist. 

2. Käesoleva otsusega mittenõustumisel võib esitada 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates:
1)	vaide Viljandi Linnavolikogule aadressil volikogu@viljandi.ee või Linnu tn 2, 71020 Viljandi;
2)	kaebuse Tartu Halduskohtule aadressil trthktartu.menetlus@kohus.ee või Veski tn 32, 50409 Tartu.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.


(allkirjastatud digitaalselt)
Helmen Kütt
linnavolikogu esimees


Koostaja(d): Marika Meos
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Seletuskiri
Arvamus Pilu II liivakarjääri täiendatud
     keskkonnaloa taotluse muutmisele

Eelnõu eesmärk  on  saada  Viljandi  Linnavolikogu arvamus Mikser OÜ täiendatud Pilu II liivakarjääri keskkonnaloa muutmise taotluse kohta.

Taotletava Pilu II liivakarjääri mäeeraldis ja mäeeraldise teenindusmaa asub Viljandi vallas Pinska külas Pilu (katastriüksuse tunnus 62904:001:0008, maa sihtotstarve on maatulundusmaa 70% ja mäetööstusmaa 30%, pindala on 15,38 ha) kinnistul ja Viljandi linnas Pilu (katastriüksuse tunnus 89718:001:0010, sihtotstarve on maatulundusmaa 100%, pindala on 36639 m²) kinnistul. Kinnistute omanik Erika Saks, keda volikirja alusel esindab tütar Anne Jakobson, on andnud nõusoleku maavara kaevandamiseks nimetatud kinnistutel.

Taotletav Pilu II liivakarjäär asub liivamaardla ehitusliiva aktiivse tarbevaru plokil 1 ja 2 ning täiteliiva aktiivse tarbevaru plokil 3, 4, 6 ja 7. Mäeeraldis hõlmab plokki 2, 3, 6 ja 7 osaliselt. Suurem osa liivakarjääri maast asub Viljandi vallale kuuluval maal.
Mikser OÜ poolt 20.12.2023 esitatud parandatud taotluse kohaselt soovitakse laiendada hetkel  kehtiva  Pilu  II  liivakarjääri (keskkonnaloa nr VILM-039) mäeeraldist täiteliiva aktiivse tarbevaru plokkidele 6 ja 7 ning viia kehtiv luba vastavusse maavarade registris olevate andmetega (mäeeraldise piires on toimunud jääkvaru ümberhindamine). 

Lähim elamu jääb taotletavast mäeeraldisest ca 30 meetri kaugusele põhja suunda Pilu-Roosti kinnistule (katastriüksus 62904:001:1280). 
Kaevandamisloa taotluse koostamise käigus viidi läbi müra leviku modelleerimine, mille eesmärgiks oli hinnata Pilu II liivakarjääri laienduse alal kaevandamisega kaasnevaid müratasemeid ning võrrelda neid kehtestatud müra normtasemetega. Modelleerimisel tugineti eeldusele, et kaevandamine toimub ekskavaatoriga ning karjääris teostatakse ka materjali purustamist. Kaevandamine on karjääris planeeritud ainult päevasel ajal, seetõttu modelleeriti ainult päevane olukord.
Müra modelleerimise tulemustest lähtuvalt tuleb Pilu II liivakarjääri mäeeraldise põhjaserva rajada 2 m kõrgune müratõkkevall nõlvusega 1:2, sellega on tagatud kaevandamistegevusest tuleneva välisõhus leviva müra normtase naaberkatastriüksuse lõunapiiril. Samuti näitab modelleerimine, et olukorras, kus ekskavaator töötab mäeeraldise põhjapiiri läheduses, ei tohi purustus-sõelumissõlme paigutada Pilu-Roosti katastriüksuse piirile lähemale kui ca 120 m. 

Liiva kaevandamisel on peamisteks keskkonda mõjutavateks teguriteks tolm, müra ning maastikupildi visuaalne muutumine. Kuival ajal veepealse varu kaevandamisel ning laadimisel on võimalik tolmu teke.
Tolmu tekke vähendamiseks tuleb kuival ajal kasta karjääri teid ning ladustatud maavara puistanguid, millega viiakse tolmu teke praktiliselt nullini. 
Mehhanismide töö tekitab müra ja õhusaastet. Välisõhusaaste ei tohi ületada seadusandlusega kehtestatud piirnorme. Müratase peab vastama kehtivatele piirnormidele, et vältida müra kandumist lähipiirkonnas asuvate majapidamisteni. 
Kaevandatav varu asub nii ülal- kui allpool põhjavee taset. Pilu II liivakarjääris kaevandatakse veealust varu pika noolega ekskavaatoriga ilma veetaseme kunstliku alandamiseta ning vee välja juhtimiseta karjäärialalt. Veealuse varu kaevandamine ilma veetaseme alandamiseta ümbruskonna põhjaveetasemele senise kaevandamistegevuse käigus mõju ei ole avaldanud ning eelduslikult puudub mõju ka kaevandamisega jätkamisel. Kaevandamisel kasutatakse tehniliselt korras ning regulaarselt ülevaatusi läbivat tehnikat. Seega on välistatud negatiivne mõju põhjavee tasemele ja kvaliteedile Pilu II liivakarjääri lähipiirkonnas.
Keskkonnakaitse ja ohutustehnika nõuetest kinnipidamise korral ei kahjusta mäetööde tegemine
oluliselt piirkonna ökoloogilisi tingimusi ning ei avalda keskkonnale olulist mõju. 

Pilu II liivakarjääri mäetehnilised tingimused on rahuldavad. Kattekiht on alalt suures osas varasema kaevandamise käigus eemaldatud ning maavarale on hea juurdepääs. Karjääri äärealadel on veel koorimata kattekiht õhuke (keskmine paksus 1,6 m). Kasuliku kihi moodustab ehitus- ja täiteliiva kvaliteedinõuetele vastav materjal. Kaevandatav varu asub nii ülal- kui allpool põhjavee taset. Karjääri alale kujuneb kaevandamise järgselt veekogu pindalaga kokku ca 3,85 ha. Kasuliku kihi lamam paikneb absoluutsel kõrgusel 53,98 – 57,0 m. Mäetöid raskendab mõnevõrra valdava osa varu paiknemine allpool põhjavee taset. Ülalpool põhjavee taset asuva maavarakihi paksus on vahemikus ca 1 – 6 m ning seda saab kaevandada ühes astmes. Veealuse varu maksimaalne paksus on 12,0 m ja keskmine paksus on 6,1 m. Veealuse varu kaevandamine toimub sarnaselt senisele
praktikale pika noolega ekskavaatoriga ilma veetaseme alandamiseta.

Eesmärk ning laiendada Pilu II liivakarjääri mäeeraldist pindalaliselt ja sügavuti, et maksimaalselt ammendada maardlas leiduv varu. Kaevandamise jätkamine juba avatud ja kaevandamisega rikutud maa-alal keskkonnasäästlikum kui täiesti uute alade kasutusele võtmine. 

Pilu II liivakarjääri kaevandamisel puudub oluline mõju Viljandi linna keskkonnale. 


(allkirjastatud digitaalselt)
Marika Meos
keskkonnaspetsialist
