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Vastus arupärimisele


Austatud härra Tiitus

Olete saatnud mulle arupärimise seoses Viiratsi Hoolekandekeskusega. Kõigepealt ma osundan, et 2023. aasta 8. septembri Sakala ajalehes ma kõnealust artiklit ei leidnud. Tõenäoliselt on küsija eksinud ja ta mõtleb sama päeval ilmunud Postimehe artiklit ning ilmselt peab küsija silmas siiski Viljandi Hoolekandekeskust, mis asub Viiratsis. Minu vastus on koostatud selle pinnalt.

Alljärgnevalt vastan Teie poolt esitatud küsimustele:

1. Kas Viljandi Linnavalitsus on uurinud ülalmainitud Sakala artiklis ilmunud väiteid ja tuvastanud, kas tõstatatud probleemid vastavad tegelikkusele?

Loomulikult uurisime artiklis toodud väiteid. Artiklis on toodud palju erinevaid väiteid ning vastan neile ükshaaval.

• Vääritu kohtlemine
Juba artiklis on toodud Sotsiaalkindlustusameti kommentaar: Viljandi hoolekandekeskuses on töö korraldatud nii, et hoolealused on hoitud.
• Kiusamine
Paraku puuduvad konkreetsed faktid, mida kiusamise alla on mõeldud.
• Võimalikud vead ravimite manustamisel
Ravimite manustamine toimub korra alusel, mille on määranud raviarst või perearst. Artiklis on viidatud ravimite välisele sarnasusele ja ei ole tõendeid, et ravimeid on valesti antud.
• Liiga kõrge veresuhkur ja väide, et hooldekodus muudeti ravipaani
Hoolekandekeskusel endal ei ole õigust raviplaani muuta. Raviplaani koostab raviarst või perearst. Hoolelandekeskuse õde tagab raviplaani täitmise.
• Miks vana naine lämbus, kas mädaneva alakehaga naist unustati ravida või polnud selleks raha? 
Vastused on artiklis antud ja linnal lisakommentaare ei ole.
• Enne kiirabi väljakutsumist on töötaja kohustatud kliendil mõõtma hemodünaamikat ja näidud registreerima logiraamatusse.
Siin tuleb nentida, et hooldaja ei olnud kirjeldanud kõnealust sündmust logiraamatus. Puudusele on juhitud tähelepanu ja korda parandatud.


2. Kas neid probleeme on arutatud Viljandi Linnavalitsuse istungitel? Kui jah, siis millistel istungitel ja milliste järeldusteni on jõutud?

Hoolekandekeskuse teemasid (mitte vaid käesoleva artikliga seonduvaid)  on regulaarselt arutatud linnavalitsuse istungitel. Teemad on olnud seotud hooldereformiga, kohatasu piirmäära kehtestamisega, hoolduskomponentide temaatikaga ja vajalike hangete korraldamisega. Kõik vastuvõetud otsused on protokollitud.

Ka antud artiklit arutati linnavalitsuse istungil. Kordadel, kui on käsitletud asutuse töökorraldust ja delikaatseid isikuandmeid, ei ole neid infopunkte protokollitud, kuna see informatsioon ei ole mõeldud avalikult kättesaadavana.

Hoolekandekeskuse teemad on päevakorras olnud ka Viljandi Volikogu sotsiaalkomisjoni istungitel (20. septembril ja 18. oktoobril). 18. oktoobri istungile oli kutsutud ka hoolekandekeskuse juhataja, kuid ta ei tulnud.

3. Mida on ette võetud Viiratsi Hoolekandekeskuse sisuliste probleemide lahendamiseks? 

Lehitsedes septembrikuu alguse logiraamatut, siis 6. septembril on käinud hoolekandekeskuses töötervishoiuarst, 8. septembril kontrollis hoolekandekeskust Sotsiaalkindlustusamet.

Tehti ettepanek täiendada asutuse riskianalüüsi, et hinnata ära psühhosotsiaalsed ohutegurid.

7. septembril kontrollis asutust Tööinspektsioon ning tehti ettekirjutus - ei ole teostatud radooni mõõtmist. Mõõtmistega alustatakse 12. detsembril (seda saab teha külmal ajal).

Kuna hetkel on asutuse juhataja tööst eemal ja tema ülesandeid täidab kohusetäitja, siis on  sotsiaalameti töötajad ja abilinnapea aidanud kohusetäitjal tööd korraldada. Eriti praeguses olukorras, kus algab lifti vahetus.

Viljandi Hoolekandekeskus on Viljandi arenev allasutus. Igas organisatsioonis tekivad probleemid, mida on vaja jooksvalt lahendada. Mõnikord tehakse ka vigasid probleemide lahendamisel ja siis, sõltuvalt spetsiifikast, kaasatakse sellesse protsessi linna erinevad ametnikud. Nii on see alati olnud ja linn on siin täpselt jälginud, millised teemad on avalikkuse huvides ja mis on asutusesisest töökorraldust puudutavad.

Asutusesise töökorralduse uutest arengutest võib mainida uue hooldusjuhi valimist (konkurss on lõpusirgel) ning uue hoolekandekeskuse juhi valimiseks väljakuulutatud konkurssi (kandidaatide esitamise tähtaeg on 13. november).

4. Juhul, kui Viiratsi Hoolekandekeskuse teenused vastavad kvaliteedile, nagu Viljandi abilinnapea Tonio Tamra on avalikult kinnitanud, siis miks ei ole ümber lükatud ajakirjanduses esitatud süüdistusi? Miks ei ole Viljandi Linnavalitsus ajakirjanduses esitatud süüdististele kohaselt reageerinud, et vältida veelgi suuremat mainekahju? 

Viljandi Linnavalitsus ei ole reageerinud esitatud süüdistustele sellepärast, et see tooks kaasa veelgi suurema mainekahju nii linnale, hoolekandekeskusele kui ka selle klientidele.

Linn ei pidanud vajalikuks probleemse perekonna suhteid avalikkuse ette tuua. Avalikustamine oleks riivanud meie klienti ja see ei oleks kuidagi kaasa aidanud perekonna siseprobleemide lahendamisele.
Ajakirjanduses esitatud väiteid ei saaks käsitleda ilma konkreetses juhtumis olnud isiku(te) delikaatsete isikuandmete avaldamiseta, milliste avaldamine aga oleks vastuolus isikuandmete kaitse seadusega. Abilinnapea ja sotsiaalameti juhataja on vestelnud hoolekandekeskuse töötajatega. Tuginedes neile vestlustele, on enamuse töötajate arvamus ühene: nn süüdistused on alatud, kallutatud ja tahtlikult esile kutsutud.

Novembris toimus hoolekandekeskuses üldkoosolek lifti vahetamisega kaasnevate probleemide teemadel, kus muuhulgas käsitleti ka Postimehe artiklit. Töötajate arvamus artikli osas ei ole muutunud ning soovitakse rahulikult keskenduda klientide teenindamisele.

5. Kuidas Te kommenteerite Tonio Tamra väiteid, et ajakirjanduses lahvatanud skandaali näol on tegu vaid kliendi lähisugulaste omavaheliste probleemidega, kui ka varem on esinenud hoolekandekeskuse töös tõsiseid probleeme, mis on jõudnud ka üleriigilisse meediasse ja viinud asutuse juhi vahetumiseni? 

Minul pole abilinnapea Tonio Tamra väidetele etteheiteid. 

Kuna  küsimuses on  mainitud üleriigilist meediat, siis tsiteerin ka 2020. aasta 21. oktoobri Sakala ajalehte:

„Janika Gedvili (toonane abilinnapea) sõnutsi esitas Marge Tammesalu (toonane asutuse juht) 31. augustil 2020 nõukogule avalduse poolte kokkuleppel leping lõpetada.

«Lahkumine ei olnud piketiga seotud. Juhataja andis selgitusi selle juhtumi valguses nõukogule ja nõukogu ei tuvastanud puudusi,» lausus Gedvil.

Uue juhi leidmiseks korraldati konkurss. Sellele laekus Janika Gedvili andmetel seitse avaldust ning soovijate seast valiti parim. Uueks juhiks on kinnitatud 13 aastat Sindi gümnaasiumi juhtinud Ain Keerup.

Piketil viibinud Boris Taki lapsed ja lapselapsed kinnitasid toona, et Viiratsis asuvas hooldekodus on vajalik arstiabi tagatud ning nemad olid asutuse tööga rahul. 94-aastane Boris Takk suri käesoleva aasta 8. augustil (aastal 2020). (tsitaadi lõpp)

6. Kuidas Te seletate vastuolu abilinnapea Tonio Tamra ja Viiratsi Hoolekandekeskuse juhataja Marina Lillepõld ́i väidete vahel olukorras, kus abilinnapea väidab, et juhataja esitas lahkumisavalduse vabatahtlikult, aga juhataja väidab, et teda survestati seda tegema? Kummal on õigus? Kas survestamine leidis aset ja kas selline survestamine on aktsepteeritav? 

Antud väite puhul on tegemist Marina Lillepõllu arvamusega. 9. oktoobri koosolekul, kus osales lisaks hoolekandekeskuse juhatajale ja abilinnapeale veel 3 linna ametnikku, arutati hoolekandekeskusega seotud küsimusi. Arutelule järgnevalt kirjutas Marina Lillepõld lahkumisavalduse ja linn aktsepteeris seda. 

Survestamist ei ole minu hinnangul aset leidnud. Kui linn oleks tahtnud töötaja linna algatusel vabastada, siis kehtiv töölepingu seadus näeb selleks ette erinevaid võimalusi. 
Lugupidamisega
(allkirjastatud digitaalselt)
Madis Timpson
linnapea

Linnu tn 2	      tel 435 4710	     arvelduskonto EE021010302005455005
71020 VILJANDI	e-post viljandi@viljandi.ee      	                                                 AS SEB Pank
	      www.viljandi.ee	                                           registrikood 75005222


3

image1.png




