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Lugupeetud Priit Kaup 

Esitasite 22.04.2025 arupärimise seoses Uueveski oru piirkonna ja Uueveski ojaga. Kirjutate õigesti, et Uueveski oru puhkeala rajamisest möödub varsti sada aastat ning tänasel päeval panustab linn jõudumööda piirkonna heakorra hoidmisse ja arendamisse.
Viljandi linnale kuuluv AS Viljandi Veevärk on teostanud Uueveski basseinide suplusvee kvaliteedi seiret ligikaudu aasta. Proove võetakse iga kord neljas erinevas seirepunktis. Kolm punkti asuvad enne basseine ja üks punkt peale basseine (joonis lisas). Praeguseks on proove võetud üheksal kuupäeval, seega on tehtud kokku 36 veeanalüüsi. Veeanalüüsid tehakse ASi Viljandi Veevärk laboratooriumis.
Veeproove on võetud ja veeanalüüsid on tehtud järgmistel kuupäevadel: 
24.mai 2024
06.august 2024
28.august 2024
25.september 2024
30.september 2024
07.oktoober 2024
14.oktoober 2024
21.oktoober 2024
28.mai 2025

Proovide võtmine on planeeritud sagedusega kord nädalas nn kriitilistel kuudel (juuli – august). Teistel kuudel on proovide võtmise sagedus üks kord kuus. Novembrist kuni maini proove ei võeta, sest madalatel õhutemperatuuridel on vee mikroobne aktiivsus väike.
Veevärgi laoboris on võimalik määrata kahte olulist suplusvee mikrobioloogilist näitajat, milleks on bakterid - soole enterokokk ja Escherichia Coli (E. coli).
E. coli näitab värskemat ja soole enterokokid vanemat fekaalset reostust. Bakterid pärinevad inimeste ja soojavereliste loomade soolestikust.
Suplusvee kvaliteedi õiguslikuks hindamiseks ei ole Veevärgi laboril pädevust. Seega on Veevärgi veeanalüüsid kasutatavad ainult üldistavate järelduste tegemiseks.
Siiani võetud 36 proovist on suplusvee kvaliteedinäitaja piirväärtust ületanud kaks proovi, mis on mõlemad võetud 6. august 2024 basseinide sisse- ja väljavoolust.
Reostuse algpõhjuse likvideerimine pole kahjuks ainult Viljandi linnavalitsuse või AS Viljandi Veevärgi võimuses, sest reostuse allikas (või allikad) asub suure tõenäosusega Viljandi valla territooriumil.
2023. aastal võõrandas linnavalitsus Uueveski basseinide ääres asunud hooned vallasvarana. Müügi tulemusena laekus linnaeelarvesse linnavara müügi tuludesse 23 845 eurot. Linnavara müügitulude sidumine konkreetsete kuluridadena pole Viljandi linnas levinud praktika ja minu teada ei rakendatud seda ka käesoleval juhul. 
Linnal on plaanis Uueveski basseinide ääres asuv võrkpalliplats tänavu taastada. Selleks on juba varasemalt soetatud uued võrgupostid ja võrgud. Lähiajal on plaanis väljakult pinnas koorida, katta ala geotekstiili ja liivaga ning postid ja võrgud paika panna. Sellega paranevad tunduvalt sportimisvõimalused Uueveski orus. 
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